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ПРЕЗИДЕНТ ПРОТИ 
ЗМЕНШУВАННЯ БЮ-

ДЖЕТУ КОШТОМ Д 0 -
ломоги ЗАКОРДОНОВІ 
АПЗЕНГАВЕР ПІДТРИМУЄ ГОЛЛА ЯК КАІІДИДА-
ТА НА ГУБЕРНАТОРА НЮ ПОРКУ; НЕРЕСТУДА 

ПРЕЗИДЕНТА ПОСЛАБЛЮЄ ЙОГО СЛУХ. 
Вашингтон. (.— Президент 

Айзенгавер на пресовій кон-
ференції рішуче виступив 
проти того, щоб зменшувати 
федеральні видатки коштом 
допомоги закордонним дор-
жавам, або коштом інших вн-
датків, важливих для розвнт-
ку країни. Але він одночасно 
заявив,-що його уряд nocrifi– 
но думас над тим, щоб, по 
можливості, зменшити феде-
ральний бюджет на фінансо-
вий рік, який починається 
1-го липня цього року. АЙ-
зенгер відмовився сказати, в 
яких пунктах можна буде об-
тятн "федеральні видатки, і 
як велике мало б . бути те 
зменшення.; Президент за-
явив, що, ^на його думку, 
можна б сповільнити внкону-
ваннл деяких пунктів його 
програми та відкласти частн-
ну з неї на дальші роки, але 
твердив, що він не погоджу-
сться на те, щоб деякі видат-
кн в бюджеті зовсім зліквіду-
ватн. Урядові агенції вже 
довший час працюють над 
тим, щоб знайти ті місця в 
бюджеті, які можна б було 
зменшити без більшої шкоди 
для нормального ходу життя 
в цій країні. Айзенгавер 
твердив, що можна б змен-
ШИТИ деЯКІ ПУНКТИ В І умах. 
призначених на допомогу за-
кордонові, але одночасно 
твердив, що не с можливо 
зовсім, зліквідувати цю ДОПО.-
когу, бо”с так! країни, які 
потребують дарунків, бо не 
можуть користати з самих 
тільки позичок, як це дехто 
пропонує з членів Конгресу. 
Президент і на пресовій' кон-
ференції і на прийнятті, яке 
республіканські члени Кон-
гресу влаштували в пошану 
колишнього голови Республі-
канського Комітету хвалив 
Ліонарда В. Голла за його 
працю для Республіканської 
партії. На цьому прийнятті 
Президент сказав, що інші 
хвалять Голла за його ося-
гн, а він хвалить його за те. 
щоб своїми порадами вряту-
вав його перед деякими по-

мнлками, які він,' Президент, 
міг би був зробити, не маючи 
ПОЛІТИЧНОГО ДОСВІДУ. АЙЗЄН-
гавер сказав,, що не знас, чи 
Голл схоче кандндуватн на 
губернатора-' Ню Иорку в 
1958 році, бо Голл йому ще 
цього не сказав, але якщо б 
він рішився на те, то він йогс 
підтримує як кандидата на те 
становище. Айзенгавер за-
явип, що він як президент, не 
вмішується в політичні спра 
ви окремих стейтів, але пуб-
лічно заявляє, що буде під-
трнмувати Голла, якщо exo– 
че кандидуаати. , Президент 
просив журналістів, щоб го-
лосніше виголошували свої 
запити, бо його довша nepe– 
студа', на яку він терпить ще 
від інавгурації (21-го січня) 
спричинила послаблення слу-
ху в одному вусі. Президент 
мав в лівому вусі вату, яке 
ного болить. Також і кашель 
ще не залишив Президента, 
який три рази кашляв під 
час конференції, яка тривала 
ЗО мінут. В справі Середньо-
го Сходу Президент заявив, 
що та криза прояснилася. 
ЗДА, казав Айзенгавер, об-
стоюють думку, щоб всі дер-
жаг.н, які мають фльоти, мог-
ли користати з затоки Ака-
би. Уряд розглядає справу, 
чи дозволити американським 
журналістам відвідувати ко-
муністнчний Китай. Презп-
дент вдоволений, що Конгрес 
ухвалив його доктрину, в 
справі Середнього Сходу, яка 
дозволяє урядові цієї країна 
висилати свої війська на ви-
падок комуністичної агресії, 
та економічно допомагати 
країнам із того району. Пре-
зидент не зайняв становища 
в справі флюоризації води, 
сказавши тільки, що в Вз-
шннґтоні п'є воду з крану, а 
під час подорожі споживає 
воду з пляшок. Айзенгавер 
ис хотів би. щоб із Білого 
Дому робили музей, бо це є 
..символ" країни, але він не 
мас жадних застережень, щоб 
дещо змодернізували прим^-
щення виконної частини уря-
ДУ-

Кеннеді твердить, що треба „нових ідей 
для перемоги в i960 році 

Ню Иорк. — Демократич-
ннй сенатор із Массачусетс 
Джан Ф. Кеннеді, який мало-
що не був найменований на 
кандидата на віце-президента, 
заявив у своїй статті в жур-
налі „Лайф". що демократи 
мусітимуть виступити „з но-
внми. ідеями", якщо схочуть 
перемогти республіканського 
кандидата на президента в 
1960-му році, яким, правдо-
подібно, буде Ричард М. Нік-
сон. Кеннеді думає, що той 

^республіканський п р отивннк 
буде мати за собою досвід 
і вміння та зможе ще збіль-
шити свою популярність під 
час другої каденції президен-
та Айзенгавера, корнстаючн з 
його блиску, і тому мас вн-
гляди збільшити ЧИСЛО ГОЛО-

сів, які можуть впасти на 
нього під час виборів в 1960-
му році. Сенатор Кеннеді пи-
ше, що демократи стоять пе-
ред небезпекою, бо досі во-
нн найбільше хвалилися 
славними осягами своєї пар-
тії в минулому, забуваючи 
про те. що треба видвигнутн 
нові ідеї, якими можна (Jy– 
ло б перемогти Ніксона. бо 
самими тільки образливими 
фаявамн важко буде його пе-
ремогти. Кеннеді закликає де-
мократів до закннення між-
партійної боротьби між свої-
ми провідниками, до ведення 
конструктивної опозиції та до 
проводу народу під час до-
бробуту, так як це вони зро-
билн були за президента Руз-
велта, коли боролися проти 
убозтва в країні. 

В АМЕРИЦІ 
Ш Секретар Білого Диму -

Джсймс С. ГаГерті заявив, ЩО 
кашель президента Айзенгапс-
ра. якого він дістав ще під чпс 
інавгурації 21-го січня, зменшу-
сться. „Я не чую, щоб він так 
часто кашляв тепер, як це бул і 
давніше". — казав Гаґсрті. Досі 
ще -не відомо, чи Айзенгавер 
виїде до південних стейтів. щоб 
позбутися злосливого кашлю. 

О 23-рІчннй Моріс Чайдресс з 
Енґельвуду. Н. Дж.. збожеволів 
і пострелнв три жінки і 12-річно. 
го хлопця. Поліція шукне за Ро-
жевільним злочинцем, який стрі-
ляв без ніякої причини. Між ПГ-
стреленими с І його 77-літнл 
теща. 

ф Часописи пнеали, що дср-
жавний прапор нової мурннсьі:-п 
держав)! в Африці Гганк с вс-
лнчнни „американського прапо-
ра". Але фахівці заявляють, що 

американський прапор може 
бути різної величини, головне 
тільки те. щоб ширина була нн 
дві треті довжини. Звичайно у-
рядові прапори ЗДА с довгі на 
5.50 стопи і широкі тіа 4 173 
стопи. 

ф Внук оТапного Генрі Форда 
37-річннй Бснсон Форд захворів 
на „легку серцеву атаку" в Вест, 
Паям Віч на Флориді, де nepe– 
бував на зимових вакаціях. Він 
залишиться в шпиталі коло 3-ох 
тижнів. 

ф Найбільший банк в Ню 
Иорку „Чейз Мангеттей Банк" 
уділив найменшої позички в 
"своїй довгій історії, бо тільки на 
15 долпрів. 

ф Демократичні й республі-
канські сенатори домагаються, 
щоб Конгрес ухвалив 325.000,000 
долярів на позички і допомоги 
тнм стейтам і громадам, в яких 
с більше число безробітних. 

ТАРАС шкичкнко 
(9 березня 1814 - 10 березню 1861) 

. . . Коли 
Ми діждемося Вашингтона 
З новим і праведним законом? .. 

ПАЛАТА РЕПРЕЗЕНТАНТІВ ПРИЙНЯЛА 
СЕРЕДНЬО-СХІДНІЙ ПЛЯН В СЕНАТСЬКІЙ 

РЕДАКЦІЇ 
Вашингтон. — Запропоно-

ваннй президентом Айзенга-
вером ще 5 січня ц. р. плян 
в справі протидіяння кому-
ністичній агресії на Серед-
ньому Сході перейшов вели-
кою більшістю голосів — 350 
проти 60 — теж і в Палаті 
Репрезентантів, куди його пе^ 
редано після прийняття його 
Сенатом в дні 5 березня ц. р. 
Палата Репрезентантів прий-
няла цей плян без виін в та-
кому ('формулюванні, як він 
був прийнятий Сенатом. Від 
прийнятої попередньо Пала-
тою Репрезентантів редакції 
текст резолюції різниться 
між іншим тим, що резолю-
ція Палати Репрезентантів 
уповноважувала Президента 
вжити, якщо вимагатиме цьо-
го ситуація, американські 
збройні сили для протндіян-
ня агресії, а резолюція Ссна-
ту стверджує., що З'сдинені 
Держави є готові вислати 

В оконечному голосуванні 
над середньо-східньою резс^ 
люцісю в Палаті Репрезен-
тантів висловилося за нею 
186 демократів і 164 респуб-
ліканців і проти неї голосу-
вало 33 демократи і 27 pec– 
публікавців. Дискусія над 
резолюцією в Палаті Penpe– 
зентантів тривала не цілих 
півтори години. Провідник' 
демократів" у Палаті Репре^ 
зентантів конгресмен Джан 
В. МекКормнк заявив, що 
прийняття к о н т рольованою 
демократами Палатою Penpe– 
зентантів з а п р о п о нованої 
през. Айзенгавером Резолю-
ції є першорядним прнкла-
дом державного керівництва 
для всього вільного світу. 
Прийнятий Сенатом і Пала-
тою Репікззентантів середньо-
східній плян передано в п'ят-
ницю 8 березня на підпис 
през. Айзенгаверові. Після 
підписання Президентом ця 

свої війська, якщо Президент - резолюція матиме правну і 
встановить таку конечність. І зобов'язуючу силу. 

Робітничі провідники за поширення 
мінімальної платні 

Вашингтон. — Директор дальших -2,500,000 робітників 
гаконодатного відділу в п р о - і Д 0 ^ з т і с ї платні користас 
воді Американської Федерації коло 24 ; мільйонів працівни-

ків. Біміллер і директор до Праці — Конгресу Індустрій-
ннх Організацій Андрю Дж. 
Біміллер зізнавав на Підкомі-
сії Праці в Палаті Репрезен-
таятів і заявив, що урядовий 
законопроект про поширення 
мінімальної платні за годину 
праці в сумі одного доляра 
приходить „не тільки запізно, 
але щобільше, той закояопро-
ект являється і замалий". 
Згідно з законопроектом сек-
ретаря праці Джеймса П. МІ-
челля однодолярова міні-
мальна платня за годину пра-
ці мала б бути поширена на ня 

слідного відділу при проводі 
АФП-КІО Стенлі Г. Pyrren– 
берґ домагалися, щоб Кон-
грес ухвалив законопроект 
демократичного конгресмена 
А. Б. Келлі, згідно з яким од-
нодолярова мінімальна плат-
ня була б поширена на 9,682. 
000 робітників. ^ - Представ-
никн готелевнх робітників на 
своїх зборах в Боффало, Н. П. 
домагалися, щоб мінімальну 
платню збільшити до 1,25 до-
ляра. Власники готелів за-
явилися проти того збільшен-

Де Валера актуалізує проблему 
з”сдинення ІрляндГі 

Дублін. — Голова опозиції а що й деякі інші партії го-
в ірляндському парламенті в лосуватимуть за тім, особлц-
останніх трьох роках, колиш- В о більшість „незалежних", то 
„ , . , . і він розпоряджатнме в новому 
ній прем єр і національний ,„„ „„„. .."1..,. „ „ „ „ „ „ „ „ ^ „„ 

ірляндському парляменті ве-
лнкою і тривкою більшістю. 
Ще перед формальним за-
твердисенням його в характе-
рі нового прем'єра Республі-
кн Ірландії — . д е Валера, з 
іменем якого зв'язана леген-
да визвольної боротьби їр-
ляндців, заявив, що він прн-
спішуватиме справу з'сдинен-
ня Ірляндії. Правда, він^за-
явнвея виключно за мирною 
розв'язкою цієї проблеми, 
осудивши таким чином рево-

герой Ірляндії, Імон де Вале-
ра, нернувся знову до влади. 
Той 73-річния і напівосліп-
лий державний діяч осягнув 
бЛНСКучу Перемогу В ЦЬОГО' 
тижневих п а р л я ментарних 
виборах в Республіці Ірлян-
дії, здобувши 78 мандатів на 
всіх 147 місць в парляменті. 
Партія останнього прем'єра 
Джана Костелльо дістала 40 
мандатів, робітнича — 12, 
хліборобська — 3, національ-
но,-революційна („сіннфейне-!люційні методи підпільної 
рн") 4, республіканці — ї й Армії Визволення, яка в ос-
незалежні — 9. Де Валера танніх днях знову перевела 
вже власними мандатами мо- кілька наскоків на військові 
же контролювати парлямент, об'єкти в Північній Ірляндії. 

Англія сподівається злагіднення 
ситуації на Середньому Сході 

Лондон. — Англійський мі-
ністер закордонних справ 
Селвайн Ллойд просив пар-
ляментарннх послів під час 
дебати над закордонною по-
літнкою в минулу середу, 
щоб вони стримались з свої-
ми критичними заавагами під 
адресою Єгипту та адресою 
З'сдинених Держав. Ллойд 
пояснював свою просьбу ,,де-
якнм покращанням ситуації" 
на Середньому Сході, що її 
не треба би знову зіпсувати 
занадто гострою політичною 
полемікою. 

Ллойд пояснив, що англій-
ський уряд дістав дкформа-

цію, що Єгипет не буде робн-
тн труднощів англійським та 
французьким кораблям у Су-
езькому каналі, і висловив 
надію, що це саме стосувати-
меться також . ізраїльських 
кораблів. Все ж, щойно в 
останній четвер єгипетський 
президент Нассер передав 
д о з в і л к е р і в н и к о в і 
очищувальних робіт у Суезь-
кому каналі, американському 
генералові Вілерові, щоб при-
ступити, до відсунення ще 
двох головних перешкод: за-
топленого буксирного кора-
бля „Едгар Бонне" і сгипет-
ської фрегати „Абукір". ' 

Не буде більше дебати в ОН 
про Мадярщину 

Об'єднані Нації. — Bcyne– 
реч прпереднІм^віетка^, Об'-

"І?ЇЗІнаяі Нації ие дерЄводати-
муть тепер нової дебати над 

СУЕЗЬКИЙ КАНАЛ 
ВІДКРИТИЙ ДЛЯ ПЛАВБИ 

Каїро. --Єгипетський уряд 
заявив, що з днем 8 березня 
ц. р. Суезький канал відкри-
тнй для плавби, для кораблів 
до 500 тонн містоти, під час 
денних годин.. Водночас він 
дозволив на закінчення очи-
щувальннх робіт. Коли тільки 
американський генерал Рей-
монд Віл ер, т о з доручення 
Об'єднаних Націй керує очи-
щувальннми роботами в Су-
езькому каналі, звільнить ка-
нал від найбільшої перешко-
ди, яку становить затопленніі 
буксирний корабель „Едгар 
Бонне", Суезький канал будіі 
очищений для плавби по ньо-
му кораблів містоти до 10,000 
тонн. Останньою великою пе-
решкодою с єгипетська фре-
ґата „Абукір". Вже давно 
можна було відсунути ці два 
затоплені кораблі, однак сги-
петськнй уряд не дозволяв на 
це, .'.умисне сповільнюючи о-
чищувальну акцію у зв'язку 
з перебуванням Ізраїлю в ему -
зі Ґази і на побережжі затоки 
Акабн. Єгипет вправді не ка-
зав виразно, що він пов'язуг 
ці дві справи, й офіційно по-
кликувався на прнявність ні-
би то вибухових матеріалів 
на „Едгарі Бонне" та в „Абу-
кірі". що їх спершу мусять 
унешкідлнвнти е г и п е т е Ь К І 
нурці, однак арабська преса 
не залишала сумніву, що по-
кн ізраїльці не звільнять реш-
ту єгипетських земель, до того 
часу Єгипет блокуватиме Су-
ез,ькнй канал. Тепер, після 

перішньої вимоги Єгипту. Во-
на стоїть на становищі, шо 
вплачування всієї квоти за пе-
реїзд кораблів безпосередньо 
Єгиптові, означало б внзнан-
ня його повної і безконтроль-
ної влади над Сусзькнм кана-
лом. ЗДА, Англія, Франція і 
Норвегія запропонували Єгип. 
тові, щоб половину вплачу,ва-
тн до каси .Єгипту, а полови-
ну на замкнене конто до Між-
народного Банку для Відбудо-
ви і Розвитку, що є одною з 
агенцій Об'єднаних Націй, —; 
поки не буде остаточно роз-
в'язана проблема Суезького. 
каналу. Єгипет досі не дав від-
повіді на цей проект. Все ж за. 
хідні кола сподіваються, що 
єгипетський президент Hac– 
сер, свідомий того, що центр 
міжнародної уваги пересунув-
ся від Ізраїлю в сторону Єгип-
ту, буде примирливий. Вка-
зувала б на це помірковано-
спокійна реакція Єгипту на 
останні заяви ізраїльських 
представників у зв'язку з рі-
шенням Ізраїлю евакуватп 
решту єгипетської території. 
Смуга Гази вже цілком ева-
куована, а побережжя Акаби 
мало бути звільнене є п'ятни-
цю 8 березня. Перед відходом 
з обширу Акабн — ізраїльсь-
ке військо знищило артиле-
рійські ПОЗИЦІЇ, З ЯКИХ ЄГИПЄТ-
ські вояки обстрілювали і.-
раїльські кораблі, не дозволя-
ючи їм користати з Тірансь-
кої протоки, що лучить зато-
ку Акабн з Червоним морем, 
і ізраїльського порту Елат 

евакування смуги Ґази і па-інад затокою Акаби. Формаль-
бережжя Акаби, цей apry– ні переговори західніх держав 

стрійський уряд повідомив 
Генеральний Секретаріят ОН, 
що даона піятримус-ту. Jto– 
місію ОН, голосувавши на Ге-

ситуацісю на Мадярщнні. Цяїнеральвій Асамблеї за покли 
нова дебата мала відбутись 
на внесення З'сдинених Дер-
жав і закінчитись новою ре-
золюцісю з ocj-дом поведення 
Совстів на Мадярщнні. Аме-
риканськд делегація в ОН 
зреклася" — за часописними 
повідомленнями — цього пля-
ну, відклавши його до часу, 
поки з Европи вернеться ви-
брана Генеральною Асамбле-
сю Комісія, що мала зібрати 
всі фактичні дані щодо по-
дій на Мадярщнні, що ста-
неться аж літом цього року. 
Ця комісія перевела публіч-
ні переслухання цілого ряду 
втікачів з Мадярщинн, які 
опинились в Америці, та ви-
їздить в найближчий понеді-
лок до Італії і Австрії. Ав-

калня н до життя, але не до-
зволить на ведення публічно-
го переслуханая мадярських 
втікачів на терені Австрії, ля-
каючнсь, що воно могло б до-
вести до ворожих теперіш-. 
ньому режимові на Мадярщи-
ні і Совстському Союзові де-
монстрацій мадярів в Австрії. 
- Тнм часом в Австрії зголо-J^1 

силось до репатріяції на 175. 
000 втікачів — не більше 
З 000 осіб. Зате з Югославії 
вернулись на Мадярщину вже 
1.350 втікачів. Залишилось в 
Югославії ще 18.000 осіб Вн-
сокий комісар ОН для справ 
втікачів сподівається, що до 
червня ц. р. проблема мадяр-
ських втікачів в Югославії 
буде розв'язана. 

Направляють поруйновані нафтопроводи 
в Сирії 

ЕКЗЕКУТИВА КАЦІСЕП ВІДБУЛА 
ПЕРШІ НАРАДИ 

Ню Иорк. — Минулої се-
реди, 6-го березня ввечорі. 
Екзекутивний Комітет створе-
ної недавно Конференції Аме-
рнканців Центрального , і 
Східнього Европейського По-
ходження (КАЦІСЕП) відбу-
ла тут, у приміщеннях Укра-
їнського Народнього Дому, 
свої перші наради. Як відомо, 
в склад цієї організації вхо-
дять представники красвих ре-
презентацін груп альбансько-
го, болгарського, естонського, 
латвійського, литовського ма-
дярського. польського, ру-
мунського, чеського і україн-
ського походжень. Кожна з 
цих десятьох репрезентацій 
кас в цій Конференції 5 своїх 
представників, отже разом 50 
осіб УККомітет репрезенту-

ють там його президент Д 
Галичин. секретар І. Білинсь-
кий. екзек. директор Ст. Яре-
ма, адв. І. Робвртс і ред. Вол 
Душник. В. Екзекутиві Кон 
ференції репрезентує УКК п 
Д. Галичин, що мас там фун-
кцію касира. Головою Кон-
ференції є представник лн-
товської групи, монсіньїюр 
Балькунас На нарадах мн-
нулої середи м. і. рішено при-
готовити для Державного Де-
партаменту спільний від усіх 
Груп МЄМОРІЯЛ Про ПОЛОЖЄН-
ня в поодиноких країнах за 
залізною заслоною, як теж 
почати підготову відповідної 
спільної політичної маніфес 
тації, яка мала б відбутись 
в Ню Иорку з кінцем ЦЬОП) 
року. 

Дамаск. — С и рійський 
уряд повідомив уряд Іраку 
і Нафтову Компанію Іраку, 
що він дозволяє на направ-
лення" понищених на терені 
Сирії нафтопроводів. Коли в 
листопаді минулого року Ая-
глія, Франція й Ізраїль поча-
ли війну проти Єгипту, то Си-
рія висадила в повітря три 
стації нафтопроводів, що ве-
дуть почерез її територію від 
нафтових джерел в Іраку в 
сторону Середземного моря. 
Сирія зробила це, щоб припи-
нити доплив середньо-схід-
ньої нафти для европейського 
Заходу, дармащо в першу 
чергу пошкодила собі самій, 
яка не мас власних джерел 
нафти, та Іракові, якого бю-
джет опертий на доходах від 
Нафтової Компанії Іраку, 
міжнародної спілки з англій-
ським, французьким та аме-

риканським капіталом В тиж-
день після того, як почнуть 
направляти ті нафтопроводи, 
можна вже буде урухомнти 
їх, але покищо можна буде 
експортувати ними тільки 11 
мільйонів тонн річно, у порів-
нянні з 24 мільйонами тонн 
які плили тими нафтопрово-
дами перед їх знищенням. За-
хідня Европа діставатиме 
впродовж довшого часу не 
більше, як пів мільйона тонн 
місячно, себто коло 10' ; сво-
го залотребування на нафту. 
Сирійське військо так OCHOB– 
но поруйнувало нафтопровід-
ні помпи, що повний ремонт 
забере рік часу. Сирія не до-
зволяла на направлювання 
нафтопроводів, поки Ізраїль 
не евакував в цілості сгнпет-
ської території, так само, як 
Єгипет не дозволяв очнщува-
ти Суезький канал. 

мент відпав. Водночас, сгк-
петський уряд заявив, що всі 
корабельні компанії, які пла-
титимуть оплату за переїзд 
Суезьким каналом, зможуть 
користати ' з - свободи плавби 
по ньому. Чи це становище. 
Єгипту стосується теж Ізраї-
лю. якому до цього часу Єги-
пет забороняв користати з Су 

із Єгиптом у справі Суезького 
каналу й дальших взаємин з 
Ізраїлем будуть попереджені 
двома важливими місіями до 
Сгипту: а початком наступно^ 
го тижня виїздить туди гене-
ральннй секретар Об'єднаних 
Націй Дат Гаммершилд і — 
окремо. — спеціальний амба-
садор президента Айзенгавера 

езького каналу, без уваги на 1 для всього Середнього Сходу, 
питання оплати, цього не ска-
зано. Проте Англія поставн-
лась відразу негативно до те-

колишній голова конгресової 
комісії для закордонних зв'яз-
ків. Джеймс Рнчардс. 

Москва ставить Тітові за приклад 
- Гомулку 

Москва. t - М о с к о в ська 
„Правда" в цілості передру-
кувала статтю з офіційного 
органу румунської комуніс-
тнчної партії, в якій внслов-
люсться „жаль" з приводу 
„занадто гострого тону", який, 
мовляв, „зіпсував виміну ду-
мок на ідеологічні проблеми 
комунізму" Тенденцією цієї 
статті є ніби злагіднити вза-
смини між Москвою і її са-
телітами з одного боку та 
Югославією з другого, але 
водночас у тій статті далі пов-
торюсться закид, що Юґосла-
вія Тіта поробила „різні по-
милки" і що до них повинна 
би п р и з н а т и с я . Зокрема, 
„Правда" закидає юґославсь-

кому міністрові закордонних 
справ Коці Поповичеві, що 
той в останній своїй промові 
ставить „коекзистенцію" між 
країнами „народної демокра-
тії" на такій самій базі, як між 
тими країнами й іншими, за ' 
хіднімн. Москва жалується на 
таке зрівнювання „соціяліс-
тнчних" країн з „капіталіс-
тнчнимн" й „імперіялістичнн-
мн" та показує Тітові. як на 
вартний наслідування при-
клад. на польського Гомулку. 
Гомулка. мовляв, визнав, що 
„найтісніші взаємини" повнн-
ні існувати між Совстським 
Союзом і країнами „народної 
демократії", а щойно на даль-
шому плані „коекзистенціл" 
з рештою світу. 

У СВІТІ 

Розбіжності в уряді президента Арамбуру 
Буеяос Айрес. — Тижневик 

„Резістенція Популяр" надру-
кував текст п'ятьох листів, 
які приватно вислав був під-
секретар фльоти адмірал Ар-
тур Ріяль і в яких гостію кри-
тикував уряд тимчасового 
президента генерал майора 
Педра Арамбуру. Конфлікт 
між адміралом Ріялои і пре-
зндентом Арамбуру створив 
напружену ситуацію, про яку 
досі ніхто не знав, хоч про 
нього писала нюйорська „Ге-

ралд Трібюн". Часопис „Ре-
гістеиція Популяр" є органом 
лівого радикала Артура Фрон-
дізі, якого висувають як кан-
дидата на президента. В лис-
тах адмірала Ріяля до Арам-
буру говориться про те. що 
уряд підтримує як кандидата 
на президента противника Рі-
яля полковника Емілія Бон-
некаррере, хоч давніше уряд 
був заявив, що буде невтраль 
ний в майбутніх президентсь 
ких виборах. 

О У КишииепІ, столиці авто-
номноі Молдавсько! совстської 
республіки, арештували за ВІЛ"-
мостами в Лондоні — сімох чле-
ніи релігійної секти Свідки С-
говн під закидом шпигунства в 
користь ЗДА. З міжнародної 
централі тіг.ї секти в Бруклині 
в Ню Иорку повідомили у зв'яя. 
ку з цим. що в СССР вняреш' 
ту вали до цього часу і заслали 
на Сибір коло 7.000 членів Свід-
ків Сгови 

тесту, вислати на небезпечні n.f 
ди біля т. зв. Різдвяних островів 
„самогубну фльоту": вона iv . 
мисне залишилась би в зигро-
женій смузі, щоб згинути І своїм 
загином порушити сумління свІ-
ту. Японський уряд виступив 
проти цього почину. 

ф В Англії розкопують руїни 
палацу першого християнського 
короля північної Умбріі, З СЬО-
мого сторіччя, Вдвіна. в місце, 
вості ІверінГ, на південь від кор-

0 Гл uori.mii а .Мік-кви. Таш- дону теперішньої Шотландії 
кенту. Риги. Праги ft Будапеш 
ту надають комуністичну про-
паГанду англійською мовою, 
включаючись інколи на хвилі 
англійських радіостцій та иід-
шнваючнсь під англійські перт. 
дачі. За дикторін ті радІостацИ 
мають англійських комуністів з 
бездоганною вимовою. 

ф Зипопідь пін .ііншк. що по-
нн переводитнм^ь літом цьоі-о 
року серію нових пробних вийу-
хів водневої бомби, викликала 
бурю протестів в Японії. надзви-
чайно чулої на пункті ялропоі 
зброї з уваги на те, що Японія 
до цього часу і'дина краіни. яка 
потерпіла від двох атомових 
бомб в 1945 р. Хоч Англія заз. 
далсгідь перестерегла японсь-
ких рибалок, визначила доклад-
но небезпечну смуту і ЗИЯПИЛ.ї. 
шо буд)ть вжиті всі заходи, щоб 
не було ніяких шкід від радіо-
актнвного попелу, в Японії зро-

Англійське міністерство робіт 
разом з королівським музесм 
зацікавилися давніми навпів МІ. 
тнчннми переказами ft рнсуні.л. 
ми про місто Бдвіна. аю його 
навернув на христіянську віру 
св. Павлнк, місіоняр із PHMV. 
Відкрили досі два головні бу-v 
динки і 11 менших. 

ф В Сіл мі проголошено в ми-
нулу і:уботу вийннтковий стан. 
Іііойно в три дні пізніше СІ-
ямський уряд виявив журналіс 
там. що зі штабу . Організац:і 
Південньосхіднього Азійської о 
Договору іСЕАТО). куди на-
лежнть також Сіям, повідомле 
но сіямські чинники про існу-
вання змови проти теперішиьо. 
го демократичного режиму в 
Сіямі. Сіямські чинники не наз. 
вали за іменем, яка чужа кра-
їна підтримувала ту змову, але 
ніхто не маг. сумніву, шо річ 
іде про комуністів і їх протекто. 

днлась думка, щоб, на знак про. і рів з комуністичного Китаю 
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HE ЗАБУДЬТЕ. СПОМ'ЯНУВ! 

П. Василі нко . 

ПРОРОК ВОЛІ 
(В 06 роковини смерте генія України) 

„Неначе праведних дітей, 
Господь, ліоб'я своїх людеЛ, 
Послав на землю їм 

Г Пророка — 
Свою любов благовістить, 
Святому розуму учить." 

Т. Шевченко 

Таким Пророком для Ук-
раїни став Тарас Шевченко. 
Свідомо поставивши своє вог-
ненне поетичне слово на сто-
рожі прав поневоленого ук-
раїнського народу, Шевченко 
з прозорливістю національно-
го пророка і генія відчув і 
зрозумів велику вагу рідного 
слова для відіюдження Укра-
їнської Нації. І тому він бла-
гав Бога: Сьогодні, як і кожного року, ,відзначасца роковини на-

шого нпціонального пророка, Тараса Шевченка. Це вже 
так у нас водиться, що вшановуючи великі постаті нашого 
народу і нашої історії, ми шукаємо всіляких порівнянь, щоб 
ними краще схарактеризувати самі ці постаті, як і їх ролю 
та значення. Багато таких порівнянь і характеристик надав 
український нарід Шевченкові, а Шевченкознавство с сього-
дні для нас наукою наук, невичерпним джерелом націо-
нальної мудростн. 

Цього року ми маємо окрему тему, яка відноситься са-
ме до відзн'ачування роковин Поета, до його вшановування, 
до того, що він сам лишив нам у своєму заповіті: Не за-
будьте спом'янути не злим, тихим словом! 

Коли мова про цю пам'ять, американські українці до-
лержують тут кроку разом з усім українським народом. 
Шсвченкове слово було наріжним каменем для створення 
зорганізованої української спільноти в цій країні із — як 
казав він - - .праведним законом Вашингтона. Це слово та 
нам'ять про його творця стоять на нашій сторожі від само-
го початку появи нашого, іменн на цій землі і цьому ми 
чи не в головній мірі завдячуємо наш розвиток. ' . 

Тільки для пригадкн: 64 роки тому почала появлятись 
„Свобода", а перше її число вийшло уже з цнтатом Шев 
ченковнх слів у заголовку: „І чужому научайтесь, й свого 
не цурайтесь". Це саме мотто стоїть у заголовку „Свободи" 
і сьогодні, бо воно є нашим „вірую" і нашою долею. А коли 
кілька місяців після появи „Свободи", в дні 22-го лютого 
1894-го року створено з ініціативи тієї ж „Свободи" Україн-
ськмй, .тоді ще „Руський" Народний Союз, то й цю подію 
схарактеризувала „Свобода" Шевченковнм цитатом: „І, 
о днво, трупи встали і очі розкрили, і брат-з братом обня-
лися і проговорили слово тихої любови . . . ” Від тоді Шев-
ч.-нко, його слово і його ідеї всевладно оформлють та нада-
ють змісту українській спільноті в Америці. В Америці, по-
дібно як .і в Україні, маса незрячих наших гречкосіїв, що 
не знала ні свого роду, ані навіть свого іменн, під впливом 
Шевченковнх ідей перетоплюється в свідому, зорганізовану 
і творчу спільноту. 

Вже 3-го квітня 1895-го року написав тодішній редак-
тор „Свобо)(и" 6." Григорій Грушка' довшу інформаційну 
статтю про святкування Шевченковнх роковцн по всій Ук-
раїні.закликаючи рівночасно й американських українців, н ' білоруси, і казахи, і узбе-
щоб і вони в березневі роковини не 'забували спом'янути j К И та'інші народи. Шевченко 
Шевченка „масово,' широко і величаво". Три роки пізніше, РІДНИЙ для всіх поневоле-
в січні 189'8-го рок^Г'створено В ОлНфанті в Іїенсилвенії' MWJC народів Російської імле-
перше на а^ерийаіп?в^їі землі' товаДОетво' і,мей'и Шевченка, РІТ- Могутній гнівний голос 
а коли на" переломі минулого' ;ї цього- століть', 1-го січня 
1900-го року'вбралось в Джерзі Ситі'перше айеринансько-
українське”'віче, то 'однією з 'головних' йбго проблем' була 
наша' властива назва і промовці закликали, Щоб „ми яазя-
вали себе українцями, а не русинами, бо українцем, а не 
русином називав себе наш геніи^Тїрврбн Татяйг Шевченко". 

лади і ірак 
лювания і розвитоклші^ии^^сгвко-у.кфїнськ9Ї^пів^ та до деспотичної 
щю пам'ять тієї спільноти про ПІевченка.^Йгадасмо ще тіль- держави, де „від молдаванн-
кн. що коли в 1914-му році царська Москва забороняла на до фінна на всіх язиках 
українцям епом'яяути -Шевченка в сторіччя його народин, все мовчить", де „без ножа 
то по всіх наших громадах в цій країні переведено, разом. і автодафе людей закували 
it віцзначувацням Шевченківських'роковин, масову nporec– j та й мордують". Поет шле 
таційну акцію проти „нечуваного насильства і варварства j прокляття не тільки мнну-
московського окупанта над українським народом і його свя- лим царям-людоїдам, не тіль-
тощамн" — як дослівно писалося у спеціальному меморіялі ни сучасному деспотові Мн-
до тодішнього президента Вудро Внлсона, прохаючи його і колі ^ а й усім „розпннате-
інтервенції в цій справі, яку той дійсно зробив. Ілям народнім" — „грядущим 

Пам'ять про Шевченка живе серед американських ук- 'тиранам"! Ненависть Шев-
раїнців та житиме вічно не тільки в їхніх , серцях, але і, ченка до Росії проходить че-
в їхніх ділах. Окремим виявом цієї пам'яте буде в цьому рез усю його творчість, через 
році подія, яка — можна б сказати — завжди була в пляні увесь його життєвий шлях 
нашої спільноти, бо вже згадане Т-во ім. Шевченка в Оли- Популярність Ш є в ч є нка 
фанті, створене 60 років тому, вирішило - було побудувати 
в Америці пам'ятник — як в повідомленні сказано — „най-
більшому синові України-Руси". Такий пам'ятник буде 
здвигнений вже в цьому році на „шматку України на віль-
ній американській землі", на „Союзівці". Пам'ятник, проект 
якого виконав світлої слави наш різьбар Олександер Архи-
пенко. вже є в будові та буде відкритий під час величавого 
Шевченківського здвигу в неділю, 16-го червня. Так скла-
лось, що саме на ту неділю припадає в . Америці ,.День 
Батька", отже і ми всі матимемо ще окрему нагоду спо-
м'янути й нашого національного Батька і дати черговий 
доказ, що справді: „Будеш, Батьку, панувати, поки живуть 
люди, поки сонце з неба сяє, Тебе не забудуть"! -

Молю ридаючи: пошли. 
Подай душі убогій силу. 
Щоб огненно заговорила. 
Щоб слово пламеием взялось, 
Щоб людям серце розтопило 
І на Украйні понеслось, 
1 на Україні святилось! 

Слово Шевченкове, як сонце 
ясне, осяяло темну ніч по-
хмурої української ДІЙСНОСТІ!, 
воно запалило серця тодіш-
ньої освіченої молоді гаря-
чою любов'ю до України, во 
но стало для неї, як каже П 
Куліш, „воістину гуком во-
скресної труби архангела" 
Потужні звуки цієї „воскрес-
ної труби" переходять межі 
України: вони голосною лу-
ною звучать по всіх країнах, 
що стогнуть у кайданах мос-
ковського імперіалізму. 

„Борітеся — поборете!" — 
це гасло Шевченка стало 
гаслом усіх народів, що на-
магаються визволятися з ро' 
сійської тюрми народів і на 
руїнах цієї тюрми побудувО' 
ти вільні незалежні держави 
Грузинські поети навіть в 
умовах жорстокої больше 
вицької цензури особливо 
відзначили Шевченка 
„Пушкін, і ТолстоЙ, і Гоголь -
знані для народних мас, — 
Л ю б и м гнівного Шевченка, 
р і д н и й він для нас!" 

Цю особливу,, любов ;дб Щев-. 
ченка відчувають І по неволе 

Великого Поета в усій своїй 
силі звучить на весь світ! 

Полум'яна любов Шевчен-
ка до свого Поневоленого на-
роду і гаряче щире співчуття 
до інших поневолених иаро-
дів викликало у Поета та-
к.т'?ж ' п а л к у ненависть до 

така велика, що ворог не мо-
же одним розчерком пера за-
бороннтн ного творчість. І 
тому ворог намагається вся-
кими способами приглушити 
могутній голос Шевченка, 
приховати від читача най ' 
яскравіші його антимосков-
ські твори, перекрутити внут-
рішнііі духовий зміст його 
творчосте, спотворити поезію 
його, сфальшувати його Ідеї; 
пеінмсрутити і сфальшувати 

ЗБРОЙНЕ ПОГОТІВЛЯ ЗАХОДУ 

ЖИТТЯ Ш Є В Ч Є Н К О В Є І ЙОГО ІЮ-
глядн. Ворог знає ціну Шев-
ченка, знає його вагу в на-
ціонально-внзвольній бороть-
бі українського наїюду. „Коб-
зар" Шевченка — це не тіль-
кн національна євангелія ук-
раїнського народу, це одно-
часно й найгостріша зброя 
України в її боротьбі за ви-
шолення від московської ге-
волі. І ворог старанно обез-
іброюс Україну: під вигля-
дом повного ;,Кобзаря" вн-
дас скорочений текст, ники-
даючн такі твори як „Розрн-
та могила", „Суботів", „Ве-
ликяй льох", ,,Іржавець" . те 
інші твори, в яких Шевченко 
най гостріше вяетупНВі проти 
Росії і проти Переяславської 
угоди Б. Хмельницького s 
Москвою. Ворог твердить і 
без кінця повторюс, ЩО Шеп-
ченко „любив" Росію І ,,BC– 
лнкий російський народ", що 
Шевченко бачив у прнсднан-
ні України до Росії. „вияв 
світлого розуму народного", 
що Шевченко став Шевчен-
ком тільки „дякуючи" ,,допо-
моаі" „великого російського 
народу" та .дякуючи благо-
таорннм впливам передової 
російської літератури". Су-
чаена російська шовіністична 
пропаганда намагається, 1 не 
тільки обеззброїти украївсь-
кий народ фальшуванням 
творчосте Шевченка, а біль-
ше того: московська npona– 
ґанда намагається запрягти 
Шевченка в свій пропаганд 
дивний віз і зробити 'його, 
своїм слухняним рабом' і ' вн-
конавцем п р о п а г анднвннх 
завдань російських фашистів^ 
едннонеділинців. З у країн-
ського національного Проро-
ка ворбги хочуть зробити 

ЯКОГОСЬ ПереВерТНЯ, „МОСКОВ-
ською блекотою заглушено-
го". Большевнки пишуть і 
друкують нові книжки про 
Шевченка, де великого укра^ 
інського поета спотворюють 
до повного невпізнанна. 11 Ієн-
ченкові''тпЗнпісуктгь1 погляди 
і ідеї, проти яких він боров-
ся все своє життя! 

Та хоч би як ворог, препа 
рував Шевченка,' ХОЧ би як 
фальшував його творчість, 
хоч би як натягав на Шев-
ченка машкару московського 
блазня - та кафтан MOCKOB– 
ського квасного і патріота, rtnj 
даремні всі ці витівки. Бо 
лютий ворог 

„Не скуг. душі живої 
(і слова живого" 

великого Поета! 
Це „живе слово" безсмерт-

ної поезії Шевченка рішуче 
спростовує всі ворожі брех-
ливі книжки і статті про 
Шевченка, тенденційні ко-
ментарі і примітки, брехливі 
кінокартини і т. д. Жива ду-
ша поетова і його слово жн-
ве промовлятиме читачеві 
правду із сторінок „Кобза-
ря". Жалюгідне гіпнотизу-
вання читача шабльоновими 
утертими фразами про нібито 
прихильність Шевченка до 
Москви та до „єднання" з 
нею не матиме ніякого ефек-

Колішіній головний коман-1 Гойзінгера на командавта 
дант аГ.іюйних сил ИАТО, ге- н о в о с т вореної західньо-ні-
нерал Ллфред Грунтер, тепер мецької армії — приспішус 
голова Американського Чер 
воного Хреста, заявив, -що 
військова сила З'сдинених 
Держи 11 така велика, що — 
на його думку — „ніколи не 
прийде до вибуху третьої СВІ-
тової війна". Однак він зараз 
же додав, що протидіяння 
новому світовому, ісонфлікто-
ві вимагає дальшого збері-
гаяна н а й в и щого рівня 
збройних сил, „основаного на 
поступі у винаходах нової 
зброї". Говорячи про акту-
альну небезпеку вибуху ио-
ВОЇ ВІІІІІН, ГЄН; ГруНТер МУСІВ, 
очевидно, вказати на амерн-
кансьиі оборонні союзи, як 
нр-найкрашу й безпосередню 
греблю проти неї; а 'з 'них у 
периіу чергу На Організацію 
Північно-Атлантійського пак-
ту (НХТО). „Чн це нам поі 
добасться, чи ні, — мусимо 
дбати, щоб ця наша оборон-
на система була тривка й ак 
тавна", -s– підкреслював ге- 'мн й соціялістично-пацнфіс 
нерал Грунтер, зазначивши точними колами. Західня 
водночас, що большевикн'преса передбачає, що ця 
„напевно заплатили б дуже справа буде одним із предме-

включення німецької зброй-
ноі сили в збройну силу НА-
ТО вже не тільки на папері, 
за планами, але й у ДІЙСН0-
сті, у постаті вишколюваних 
німецьких дивізій. Ціла Рада 
НАТО, зокрема ж і особливо 
амернкансько-англійські і ні-
м є ц ь ко-англінейсі розмови, 
турботливо розглядають ан-
глійський плян відкликання 
30.000 із 80.000 стаціововаянх 
на європейському континенті 
англійських вояків. Домоп-
лення між Англією і Захід-
ньою Німеччиною щодо даль-
шоі платностн .на кошти 
утримання1 'англійського вій-
ська в Німеччині, -р кош4рет-. 
но: 200,000.000 нім. марок на 
рік 1057758 плюс додаткові 
квото на збройну силу НЛ-
ТО, — напевне допоможе до 
зревідуванпя того первісного 
пляну, форсованого головно 

І англійськими 

МОСКВА ПЕРЕД ПРИКРОЮ ДИЛЕМОЮ 
Наявність глибоких внут-1 зборах і виступах, як також 

високу ціну" за зліквідувак 
ня чи спаралізування НАТО. 

Ця заява ген. Алфреда 
:ІГрунтера минулого тижня в 
11 іо Порі су, цілком покрива-
л:ісь а недавнім виступом йо-
га наступника на становищі 
команданта військ НАТО, ге-
нерала Лоріса Норстеда на 
пресовій кон4юренцІЇ у Брюс-
еелі в Бельгії, де вів, запн-
тавий про оборонні спромож-
ності НАТО у порівнянні з 
теперішнім станом збройних 
сил комуністичного світу, за-
ЛВПВ: „ Б у л о б ЦІЛКОМ СМІШ-
но думати, що Совстський 
Соїоз міг би виграти у свос-
му наступі". Його погляд по-
діляють всі військовики з 
американських збройних сил 
Із НАТО: ніхто з них не мас 
найменшого сумніву щодо 
переваги збройних сил віль-
ного світу, на яку, зрештою, 

ладастьса не сама тільки 
" ^ ,”ііле Й' господарський 

яційл країн НАТО, трая-
спортні й комунікаційні моЖ-
ливості, організаційний хист 
та функціонування всього не-
ЛЄТІ-неького- військового MC-
ханіаму. ,! і- -' 

Наведені заяви двох висог 
них американськихv.BiftcbKO– 
'виків з-прміж -гурту uni:icpa– 
щях фахівців і ' найбільш а в -
торнтетннх знавців нинішньої 
військової та міжнародної сн-
туаці? у світі, знайшли по-
твердження і віддзеркаленій. 
у цілій низці-. глодііІ 13 5осітаї^ 
ніх тижнів і днів. Прнзна-
чення німецького 'Мнервлс 
Ганса Шпайделя на коман-
данта . суходільних --війсьь 
НАТО в центральній Европ ; 

та призначення ген. Адольфа 

концепцію такими словами: 
„Кажуть, бачиш, що все то Т-І 
Таки я було наше, 
Що вони тільки наймалн 
Татарам на пашу 
Та полякам 

Про неминучий розвал Росії 
і про звільнення України від 
московського ярма писав ту, коли сучасний читач про- ( Ш е в ч е н к о в с в о ї і ( п о е з і І м С у . 

читає „иуоотів , де шевчен.-ботів", висловлюючи тверду 
ко дав виразну відповідь 1 . ' „церква-домовина", 
чорносотенним російським і 
теперішнім большевицько-ро-
сійським концепціям про те 
г о р є з вісне „возз'єднання". 
Шевченко їдко висміяв цю 
антиісторичну загарбницьку 
російську і м п є р і ялістичну 

себто московська неволя роз-
валяться і з-під неї 

Встане Україна! 
І розніс, тьму неволі. 
Світ правди засвітить, 

! І помоляться на волі 
Невольничі діти! 

тіп нарад на конференції Ай 
зенгавера і Доллеса з Мек-
мілленом і Ллойдом на Бер-
мудах у другій половині цьо-
го місяця. Непоменшену тур-
ботливість Англії, щоб збе-
регти на висоті власну зброй-
ну салу і силу НАТО, по-
тверджуо теж заповідь но-
воі серії експериментальних 
вибухів водневої зброї на Різ-
двяних островах, усупереч 
протестам схвильованих цим 
японців. Плини Англії зреду. 
куватн свої гарнізони на 
Кнпрі І Далекому Сході у ко-
рнсть збереження їх в Ан-
глії і на європейському cyxo– 
долі, збігаються з надією 
Франції, що внедовзі можна 
буде відкликати поважні кон-
тинґента війська з Альжиру 
назад до Европн. 

У самій же Америці за-
гальне зрозуміння для ко-
нечностн великої збройної 
сили країни проявилось' в 
останніх днях в двох знамен-
них антах:, в авторизації Се-
нату для Президента п око-
рнстуватись збройною силою 
на Середньому Сході, коли 
не можна буде іншим cnocp– 
бом зупинити ервстського по-
ходу на тамошньому терені, 
та. І в і -. оприлюдненні ' опінії 
чільшіх кері:шшсііі Конгресу, 
ЩО в редуї:уваниі продложе-
ного Президентом бюджету 
на 1057.758 рік не молена ро-
битн ощадкостей коштом вій-
ебковой смЯіі. В нмерп:консь-
кійі пресі чдс від.часу .можна 
зк'аход'їгАї 'Пооере?яй^Докази, 
що праця вад покращанням 
зброї, і новими винаходами 
безперервно ведеться і ста-
новять навіть предмет рнва-
лізації між різними родами 
-збройних сил. Адже полк. 
Дж. Нікерсона судитимуть 
якраз за виявлення деяких 
гайних подробиць у полеміці 
І секретарем оборони Вилсо-
зом з приводу ніби иідтрнму-
зання цим останнім летун-
ггва в дослідах над далеко-
?яжннмн ракетами. В поле-
міці поміж секретарем оборо-
нн Вилсоном і команд а нтамн 
крайової гвардії публічна 
опінія недвозначно висловн-
лась в користь довшого і со-
Л ІД ПІШОГО ВІЙСЬКОВОГО ПИШКО-
лу для членів гвардії. Схви-
лювання внаслідку „бунту" 
кількох керованих ракет, що 
в останньому часі вихопи-
лнсь з-під контролі Й ПОЛЄ-

1 І 

рішніх ферментів і зрушень 
в Совстському Союзі ПІД-
тверд псують не тільки обсер-
ваці! і повідомлення закор-
донних кореспондетів І ВІДВІ-
дувачів Совстського Союзу, 
але й заяви самих сЬвстськнх 
провідників і їхні виступи 
проти порушень партійної 
дисципліни, як і їхні закли-
кн дотримуватися партійної 
лінії і принципів марксо-ле-
нінізму. Безупинність і напо-
легливість цих виступіВі за-
кликів, попереджень і погроз 
доказує, що внутрішній фер-
мент в СССР не прнпннюсть-
ся, а навпаки, поширюється 
і поглиблюється. 

Інтересні дані про зріст 
внутрішніх ферментів в Со-
встському ТІоюзі подав 16 
лютого ц. р. керівник офІЦІіі-
кої американської Централь-
ної Розвідчої АґенціІ, Аллен 
В. Доллес, який, вже за сво-
Ім тільки фахом, найкраще 

гослодарськи-'ноінформаваннй про те, що 
діється в Совстському Союзі. 
Виступаючи з промовою на 
Середньо-американській Кон-
ференції, влаштованій Macca– 
чусетським Інститутом Tex– 
нології, Доллес заявив, що 
однією з причин існуючого в 
Совстському Союзі ферменту 
є тиск професійних і керів-
нях індустріальних кіл, які 
в силу свого становища і ро-
лі хотіли б мата більше 
впливу не тільки на працю, 
але і на керування совстсь-
ким, зокрема індустрійннм 
розвитком, Поруч з цим є 
дуже загрозливими — за да-
ними Доллеса - зрушення 
і незадоволення серед COBCT– 
ськнх робітників і зокрема 
серед студентів. Фермент се-
ред робітивцтва виявився на 
протязі минулого року ЧИС-
ленними спробами страйків, 
а то й страйками, і з другого 
боку незадоволення серед 
молоді знайшло свій вислів 
у бурхливих студентських 
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(11) 
Иадрадннк був у доброму було відчути сторожкість і 

гуморі. По добірній вечері в неспокій, 
товаристві архнкнязя інже- j — Та л е ж и т ь . . . — Мак-
нер, знаний на всю околицю, сим спустив додолу очі і по-
як незрівяяннй жартун-ве- хилив голову, 
сельчак, жарти якого nepe– 1 - Якто лежить. Де ле-
повідалн в двірських колах жить? Чому лежить? — впа-
у Відні, забавляв архнкнязя ля запити один за одним, 
новими веселими оповідання- і — Вбитий при конині, — 
ми з українського побуту, відповів гайовий, і голос йо-
Тенер вій був у кімнаті сам. го був уже спокійний, як у 

На порозі з'явився гайо- людини, що мала відвагу 
пий. признатися до важкого зло-

- Добрий день Дам'яне. чину. 
Пуп ведмідь при конині? — Хто ж посмів його вбн-

- Та був, — якось непев-.ти? Це ж ведмідь, ирнаначе-
ко відповів Дам'ян. і серце ний для архнкнязя. Як же 
підступило йому під горло. І ви пильнували, що його вбн-

- І пішов несполошейий ? 
- Та де пішоа. Не пі-

шов . . . 
- Що ж з ним сталося? 

— спитав надрадник. пдпво. 
ЙЛіПі:І зогпдкозою ПІДПОВД-

лн вам перед носом? Ну, го-
воріть! Чого мовчите? Хто 
вбив ? 

- Сама стрільба. 
Би до ли.чп н" :гартуй-

те! Говоріть в о, як було! -
і в його голосі можиа закричав уже піднесеним го-

лосом иадрадннк, дивлячися 
злісно на гайового. 

Дам'ян спокійно підійшов 
до дверей, відкрив ЇХ, ПОГЛЯ-
нув, чи нема кого в передпо-
кої і, звертаючися до над-
радника, сказав поважно, 
дивлячися йому прямо в вічі: 

— Я, пане надрадник. 
— Хто? Ви? Ви!? 
— Та я. Таки я. 
Надрадник відчув, як йому 

почали дрижати нош, сів на 
крісло, вийняв золоту ІКІПІ-
росницю, вчорашній дарунок 
архнкнязя, і нервово закурив 
папіроску. Чорні думки обсі-
ли його, як вороння в сльот-
ливу осінь мокрі безлисті де-
рева. Зморщилося чоло і го-
лова похилилася вперед. Не 
міг, як слід, зрозуміти, що це 
отой Дам'ян, який стояв пе-
ред ним спокійний п зрівно-
важеннй, його найбільш до-
вірена особа, якій він довгі 
роки доручав важливі enpa– 
ви і ніколи не сумнівався в 
його чесноті, довголітній про-
воднр архнкнязя на ловах — 
поповнив таке нечесне діло. 

ф є р м о т н личивнн". (Тому 
християнин п'є горілку, щоб 
червак не перемінився в мо-
тилнцю). Пив ти вчора з ар-
хикнязем горілку й вино та 
й не залляв хробака — глу-
зував із нього напис, а з-за 
напису визирало розгніване 
обличчя архнкнязя. Який 
знайти вихід із прикрої сн-
туації? Одна думка виганяла 
ДРУУ, і він був у такім са-
мім- душевнім положенні, як 
Дам'ян, коли вбив ведмедя. 
Тільки що злість зачала в 
нім бушувати. Вже хотів 
крикнути — Геть, за двері! 
— та, глянувши на поважне 
й спокійне обличчя Дам'яна, 
спам'ятався і кинув діловим 
тоном наказ: 

— Розказуйте, як то було. 
Дам'ян переповів усе точ-

но, як скоїлася подія. 
- Де ж мені, простому 

мужикові та й ще гайовому, 
стріляти до ведмедя? — 
оправдувався Дам'ян. — Ме-
ні навіть на думку не прин-
шло, щоб потягнути за язн-

На папіросниці виблискував j чок. Як то сталося, бігме не 
помистецькн в и р із ь б лений' знаю. Така ганьба на старі 
напис в жидівськім жаргоні: літа. Так себе пильнував, та 
„Дер Хіюбак зол зих ништ таки нещастя прийшло. Все 

я вам вірно розказав, як на 
сповіді. А ви тепер або ка-
райте, або милуйте. Моя вина 
і не моя. Я на вашій ласці. 

— Наварили ви мені гір-
кого пива, Дам'яне, як ніко-
ли за довгі роки служби. 
Що ж вас підкусило міряти 
до ведмедя, коли то .не ваше 
діло? 

— „Може й вас скортіло б, 
коли б були на моїм місці", 
- хотів відповісти Дам'ян, 
але в останній хвилині стрн-
маася. 

— Га! Відав нечиста сила, 
— сказав з р е з н ґ н ований, 
здвигаючи раменами. 

Неприємна тиша запанува-
ла в кімнаті. Дам'ян терпе-
лнво ждав, очікував присуду, 
а надрадник думав, який 
знайти вихід із неприємної 
ситуації. 

— Пан архикнязь відло-
жив лови на завтра. Ви за-
раз беріть свою підводу й 
сина, якому накажіть, щоб 
держав язик за зубами, бо 
писне слово — вже по вашій 
службі, і перевезіть шкіру до 
себе, а ввечері сховайте в ко-
мірці У мене. Пан архикнязь 

піде на становище за Лютою. 
Конину туди перевезіть. Зро-
зуміли? 

— Та ясно. А що зробити 
потім із шкірою, як пан архи-
князь вб'ють другого ВЄДМЄ-
ДЯ? 

— Я думав, що вн мудрі-
шнй, Дам'яне. Може ви хо-
чете, щоб я вам це вияснив 
на письмі та й ще прибив 
урядову печатку, щоб потім 
ц і письмо пішло до дернсав-
ного архіву у Відні? Раз вам 
сказано, що пан архикнязь 
мас вбити ведмедя з білою 
латкою, то, слово є слово. Ви 
зачорнили справу, то тепер 
вибілюйте. Зрозуміли? 

тілі: у далекі простори, ' не 
сири чи нивші і цим, зрештою, 
ніякого лиха, - ВИЯВИЛО но-
стійне дальше удосконаліо-
ванна цієї зброї. І сміливо 
можна здогадуватись, що та-
кі досліди й експерименти не-
дутьсл в різних, - невідомих 
широкій Публіці напрямках 
та що Пентагон є дійсно міц 
Иою базою, на, . ярШ. cmjpa– 
стьея військова сила Амери-
'кіг,'в. з нею.^ всього BUlbBO– 
го світу. ;, 

Загострення холодної він-
н ^ ' Москвою, агчтцення за-
лізної завіса між - Сходом і 
Заходом, нові атаки Чу Ен-
лая на американську війсь. 
кову базу на Формозі, дема-
гогія Вулганіна із проектами 
роззброєння та вперті заходи 
МосквИ, щоб „невтралізува-
тн" Західию Німеччину і пе-
рекоиатн її, що за з'сдинен-
ня німецьких земель варто 
:шплдтнтн зірванням із За-
ходом та встановленням у 
з'сдиненій Німеччині режиму 
„народного фронту", все це 
актуалізус хронічне напру-
ження між Сходом і Заходом 
та конечність зберігати в тій 
ситуації збройне поготівля 
Заходу на найвищій висоті. 

МП ГХ НЕ ЗНАЛИ . . , 

(Закінчення буде) 

Бути , членом Українського 
Народного С о ю з у , ттт 
яалежжте до такої украіо. 
ської організації, яка. об'єд-
яяла в Америці Д 
пайсвідоміші уштміІЖікІ 
v один ідейний моволгт те 
лостаяяла його од служб) 
тамімч кряіиам та аааюав 
аомеволемому укиаіисмсмо 

аародоаЛ 

Ми їх не зиаля — 
(порохом покритих , 

Далеких літ сумно! давнини. 
Ми не ходили з торбою худою 
Під тином, 

іпід холодним чорним тпиом, 
П не нюхали, 

t (припавши до могили. 
Як гірко пахне степовий чебрець 
І ріки сліз 

(вдовиних і сирітських 
Пливли не мимо нашої оселі, 
І не про кас 

(бриніли гостро струни 
Наносних пекучим вітром кобз: 
Народжені під іншою зорею 
Для славних справ, 

(для долі молодої 
Ми в різний час . 

f по-різному відкрили 
Волику книгу — 

ібурянид „Кобзар". 
Відкрили ми, 

. (щоб вічно пам'ятати 
Безмежне поле 

fft безталанну долю. 
І панщину, і молоду Оксану, 
І вічну кобзареву гіркоту... 
Скупі слова. 

(А скільки слів і МУКИ! 
НІ сонцем ВИСУШИТЬ, 

(ні вітром розігнати! 
Бреде чумак без долі і без ВОЗІ. 
Бреде кудись; 

(Причинна й Перебендя. 
І Катерина без кінця бреде. 
І все дорога, 

(все страшна дорога 
Дорога сліз гірких, 

(мужицьких, чорних. 
Дорога зроду віку несходима, 
І все він — битий, ' 

(безконечний шлях 
Це ним тебе ведуть 

(до Оренбурга 
За слово праведне, 

(грізне, непримириме. 
Це ним тн повертаєш на Вкраіпу 
І гірко помираєш в самоті.. . 

К. ГЕРАСИМЕНКО 

і на сторінках видаваних сту-
дентамн журналів і часоли-
сів. Є всі познаки, що COBCT– 
ська молодь починає бунгу-
ватеся вже відкрито проте 
одностайності! і вузь КОСТИ 00-
встської системи, вимагаючи 
більше пошанування І зрозу-
міння для людської гідносте 
і для свободи слова і думки. 
В загальному, на думку Дол-
леса, комуністична ідеологія 
в Совстському Союзі ОПННН-
лася перед даленосяжною 
кризою, що може'стати і по-
чатком кінця комуністичного 
режиму. і 

Дуже цікаву інтерпретацію 
внутрішніх р))ермЄнїІВ у Со-
встському Союзі подав і ві-
домніі америісанськнй нублі-
цнет Джозеф Алеоп, що не-
ребув недавно кілька тижнів 
у Совстському Союзі і, вер-
нувшися звідти, друкує свої 
кореспонденції в'' американ-
ській і світовій пресі. Алсоп, 
як і Аллен В. Доллес, creep– 
джус не тільки Існування, 
але і зріст внутрішніх фер-
ментів в СССР. На його дум-
ку, фермент, що проявився 
останнім часом , серед COBCT– 
ських студентів й інтелекту-
алін, с однією із найактуаль. 
піших і найосновніших ео-
встських проблем. Свободо-
любні ідеї серед молоді про-
являються вже - не тільки в 
розмовах. Час від часу сту-
дентн дають їм гострий вн-
слів у своїх прилюдних ВИ-
ступах, ставлячи клопітливі 
для партійних провідників 
запитання (наприклад в 
справі Мадярщннн чи Го-
мулкн), а то і відбуваючи 
відкриті демонстрації для за-
маніфестування своїх думок 
і почувань. Режим, затрнво-
жений зростом студентських 
виступів, пробує протидіяти 
їм з допомогою доручень ДО-
тримуватнея „соцІялістнчно-
го реалізму" it закликів не 
вірити „демагопчній буржу-
азній пропаганді",' що, мов-
ляв, на Заході існує „свобо-
дв, особнетостн", „свобода 
слова ,і- думки'?. Згідно з ре-
неляцкімн Алсопа, запобіжні 
заходи комуністичного режи-, 
му не обмежуються ДО ПОПЄ-
реджень, закликів і переко-
нувань. В-багатг.ох випадках ' 
в університетах. Києва, Moc– 
квн і Ленінграду мали відбу-
тнед масові виключення бун-
Тівлнвях ст^ден:вд, м а ри дв- , 
яКнх випадках назвіть арешти 
І - вдержувані в суворій тд-
емниці, Щоб вістками про них 
не поглиблювати незадово-
лення серед молоді. 

Внутрішній фермент — за 
інформаціяни Алсопа — не 
обмежується ТІЛЬКИ до кіл 
МОЛОДІ. ВІН ОХОПИВ теж І XO-
ла індустрійннх херівників, 
науковців, техніків й інжене-
рів, які починають домагвта-
ся для себе не тількн права 
децнзії і відповідальносте за 
діяльність в' рямках своєї 
професії, але й. більше сво-
боди в професійних Й ОСО-
бистих взаєминах. Коротко 
кажучи, сьогодні теж уже й 
велнка кляса , підсовстської 
професійної інтелігенції ПО-
чняас домагатися для себе 
права на децвзію, відпоаі-
дальиість і провід. 

Цю останню обставину вва-
жас Алсоц нзііклопітлнві-
ШОЮ ДЛЯ ПРОВІДНИКІВ СОВСТ-
ського режиму. З допомогою 
нагайки — примусу і терору, 
Зїтверджуо Алсопг можна збу, 
дувати, як це б^'ло за Ста-
ліна, високо технічно розвн-
нену суспільність. Але ж з 
ДРУГОГО бОКу, ;в, ДОПОМОГОЮ 
нагайки не можна вдержува-
тп в існуванні, розвивати і 
поширювати такої високо 
розвиненої технічно суспіль-
ностн. Тому теж Совстн ОПИ-
ННЛНСЯ СЬОГОДНІ Перед npi!K– 
рою дилемою, чи пак коиеч-
ністю вибору між двома ив-
бажаними можливостями. Во-
нн можуть вернутися до т. 
зв. сталінізму, значить до 
стосованих за життя Сталіна 
методів тиску і терору, і з 
допомогою ї х встановите зно-
ву внутрішню дисципліну се-
ред совстського суспільства. 
Але такий поворот до сталі-
нізму спаралізує можливості 
розвитку совстської індустрії, 
виробництва і водночас їв 
цим може привести до краху 
совстської сили і могутносте. 
А це пішло б у розріз Л є 
тільки з інтенціями совстсь. 
кнх провідників, але й із о^-
новними тенденціями і ЦІЛЯ-
ми їх політики.' Враховуючи 
це, Совстн примушені іта на 
поступки, загрозливі для них 
з ідеологічного боку, що кі . 
нець-кінцем приводить до 
дальших і ще глибших феь-
ментів. ; ' ' ^ ^ 

Читайте Щоденних „Свободу-

t 
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ВИСТАВНА „МОВЧАЗНОЇ ЦЕРКВИ" 

В ПАРИЖІ 
Того, четверга, коли я, своїм 

зрнчасм, залишила дітей доб-
рячям Сестрам Служебннцяи 
в Українській Школі, а сама 
поїхала в „Латинський квар-
тол" на розшуки за однією 
юшжкою, — я несподівано 
опинилася на одній, дуже сво-
сріднін, виставці. 

Доволі швидко знайшовши 
Потрібну книжку, я йшла без-
думво бульваром Сен Мітел, 
коли прийшла мені в голову 
думка повернути в нашу цер-
кву ев. Володимира, на сусід-
ньому, . С е н г Жерменському 
бульварі 
- Я зайшла в канцелярію, 
та иі там, ні в коридорах ні 
кого не знайшла. Тоді, через 
захрнстію, перейшла в саму 
церкву й побачила людей, що 
розглядали великі панно, роз-
ташовані по всій церкві. У цю 
мить пригадала проголошену 
в наших газетах виставу 
,,Мовчазної церкви", про що 
я зовсім забула, а про що на-
гадав моїй п і д с в і д о м о с т і ! 
якийсь імператив 

Слідом за людьми, а зокрема 
за великою групою учениць 
якоїсь школи з учителькою, 
якій пояснював виставу сам 

іГеральннй Вікарій о. Ван де 
І Мале, я почала озиайомлюва-
Ітися з виставою. Великі по-
більшевня чудових світлин з 
часів Княжої Держави, пер-
ших українських Володарів' 
християн, більш і меящ відомі 
ісартинн монументальних'xpo– 
мів Божих, соборів і церков, 

і зразки мозаїки, плоскорізь-
бн, деревориту, фрески, стіно-

І лису, малярства й іконогра-

фії (і де-це все визбирав opra– 
нізатор вистави о. Иарож-
няк!) — давали перегляд на-
шого церковного мистецтва 
цісї найсвітлішої доби нашої 
історії. 

Далі йшли в хронологічно-
му порядку - розвій і занс-
пад нашої культури, а втім і 
церковного життя в добах Га-
лицько - волинській з діячами 
Унії, Свящевиомучениками іі 
Полемістами та в Козацькій з 
Митрополитами й Архиманд-
ритами, основин нами академії) 
і будівничими церков, фун,п-
торами шкіл і бурс та з новим 
стилем у мистецтві й архітек-
турі — козацьким барокком. 
Далі представлені часи полі-
тячної Руїни й літературного 
Відродження з НОВИМИ ПОСТПТ-
тями й пам'ятниками, зі світ-
лннамн ЄПИСКОПІВ І Мнтропо-
лнтів, а навіть Кардиналів, з 
основин нами р е л і г і й н и х ! 
світських товариств, провіднн-
камн й пастирями всісї Собор -
ної України, з двома великими 
ц е н т р а м и - к а т е д р а м и св. 
С о ф і ї в Кисні й св. Ю р і я у 
Львові. 

І в р е ш т і удокументооані 
найновіші часи, часи переслі-
дування „Мовчазної церкви", 
„У катакомбах", церкви „на 
вигнанні". Жахливі картини 
новітнього мучеництва за св. 
Віру — з одного боку, і доку-
ментн плюгавого безчещений 
москалями українських свято-
щів з другого. Усе заосмотре-
не датами, прізвищами, orra– 
сом подій очевидцями. Однно-
кІ відрадні картини цісї апока. 
ліптичної доби, це світлини 

ОБ'ЄДНАННЯ вол. ВОЯКІВ У П А В СІНА 

запрошує щ ш Українське Громндинство та Друзів на 

ПАНАХИДУ 
в о е д . п. 

ГЕН. Т. ЧУПРИНЦІ - Р. ШУХЕВИЧУ 
я к а в і д б у д е т ь с я 

її храмі св. Юрія при 7-ій пул. в Ніо Порку, 
два 9-го березка 1957 p., о год. 8-ІЙ вечором. 

За Управу: 

,у:у. . 1 . . - . 

М. Мокріасмсня 
Ю. Калими 
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ОПОВІСТКА 
Просимо всіх Пластунів - ок — сеньйорів, які одер-

жали збіркові листи Головної Пластової Булави на nepe– 
1J ведення збірки на фонд перевидання. „Жаття в Пласті" 
щ д-ра Олександра Тис'овського — повернути їх разом зі зіб-

ранимн датками до кінця березня 1957 року. 
Рівночасно просимо Пластові Станиці і Групи, Кружки 

„Пласт - Прнлту", пластові частини та всіх пл. сеньйо-
рів - ок і старших пластунів - ок, які не мали змоги nepe– 

j слатн свого датку на попищу ціль - переслати чек згл. 
5 „моні ордер" — виставлені на "Molodc Zyttia", inc. -

на адресу: -
Roman PETR1NA -– 65 N. 8th S t , Brooklyn 11, N. Y. 

C K О В ! 
Пл. сен. Яро Гладкий, голова Головної Пластової Булави 
Ил. гем. Зеиои Корчкнеькна, головний Вулааний УПС 
11л. сен. Михайло Ніжинський, голова Ділового Комітету. 

польових Вогослужеиь вашо-
го війська — УПА та свяще-
ннків - вояків, які в бункрах 
і криївках, а т о fi у тюрмах 
і на засланнях ділять долю 
своєї пастви, не залишаючи її 
без слова Божого. 

Завершення вистави — вс-
лнке панно - графік зі світли-
нами І точними даними зану-
ЧеНИХ, РОЗСТРІЛЯНИХ ЧИ ув'ЯЗ-
нених і засланих українських 
митрополитів і єпископів 1 
усіх областей нашої землі, ка-
толнцького й православного 
віровизнань. 

Вистава зробила на мене 
потрясаюче враження. Було а 
цьому духове піднесення від 
с в і д ч е н ь про тнеячелітню 
культуру та давність наших 
церковних традицій, але ра-
.юм з цим і глибоке прнгні-
чення, що все це топче І ПЛЮ-
гавить московська л а п а . . . 

З задуми вирвав мене голос 
о. Генерального Вікарія, який, 
непомітнішій мене, СПИНИВСЯ 
зі своєю групою біля мене: 

— А тут, бачите, мої пані, 
це наші повстанці. Такі „макі" 
(фр. партизани, які боролися 
у Франції з гітлерівцями), таї: 
УПА — наші уираїнці, вою-
ють з москалями, що прнй-
шли на нашу землю й все з 
неї вивозять, включно з ЛЮДІ. -
ми . . . А це наш Митрополит 
граф Андрей Шептицький — 
великий праведник, наш свя-
тіпі!. . Я мав щастя його зно-
ти за мого перебування в Ук-
раїні . . . Там тепер страшно. 
ви пам'ятаєте О р а д у р " ) . ' 
Такі Орадур по всій нашій ве-
щасній Україні.. . А тут, че-
кайте, я вам щось покажу. . . 
Я маю реліквію . . . — і о. Ге-
неральннй Вікарій Ван де 
Мале - голландець, який го-
ворить „наша" земля, „наші 
макі", до речі, дуже доброю 
українською МОВОЮ, — BHT:I– 
гае з нагрудної кишені мл-
леньку вервицю з хліба, зроб-
лену нашими в'язнями в ко-
трійсь із московських тюрем, 
цілус її побажно й передає в 
руни вчительці, пояснюючи 
хто, з чого і в яких обставинах 
її зробив. 

Ця сцена так мене зворуши-
ла, що я підступила ближче, 
привіталася й заохочена о. 
Ван де Мале, підтвердила пе-
ред його слухачами розповідь 
про верш і ці, яких' уживають 
наші в'язні й засланці по всіх 
кокцентраках і тюрмах СССР, 
творячи найбільш відданих 
геройськії - непохитних nip– 
вих. „Мовчазної Цернви". ,1Г

: , 
Як я згодом довідалася, ан 

става викликала велике заці 
кавлення серед католнцькнх 
кіл та теплі згадки 8 като 
лнцькій пресі у Франції. 

4 ) Село, яке спалили з людь-
ми, німці.' 

Люба ВІтошиигьіса. 

9 3 Коиеягагеяу від'їхав до 
Москви морський капітан Міхаіл 
Рудічев, заступник морського 
атташе при совстській амбасаді, 
що його викинув дамський уряд 
за старання дістати підкупством 
тайні інформації про нові дайсь, 
кі форти над Балтійським ио-
рем. В січні ц. р. викинули'з 
Данії за цю саму справу сопел. 

І і ського військового атташе вол-
f^^f^^^^^^F^Pf4kWFFWWrWW4WWWWWfWWWW^^WWWWWn ковника Апатоля Рогова. 

З ЖИТТЯІ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

ФиладелфІя, Па. 
Вшановано пам'ять бл. а. Геть 
маняча Данила Скоропадської о 

В суботу, 2 березня,др. М. 
Ценко, Голова Відділу „Само-
помочі", відкриваючи чергове 
число „Жявоі Газета", npucan– 
тне вступне слово сл. п. гетььш-
ннчові Данилові СкорЬпадськ-
му, а присутні вшанували, вса-
ванним з місць І одиохвилинною 
мовчанкою. 

В. неділю, 3 березня, о 9 год. 
рано, радіо їм. В. Блавоцького, 
присвятило довшу статтю проф. 
Лева Шанковськоґо, в яків анс^ 
вітлено постать бл. п. гетьмани. 
ча Данила. 

В неділю, о 11 год. 30 хв., в 
Церкві Св. Володимира, Мятрс-
полит Іоан Теодороввч, в асисті 
настоятеля о. Саачука, в!дпра-
вив панахиду. Митрополит і о. 
настоятель промовили до nou– 
иоі церкви людей про ролю і 
якачеїшя гетьмани ча Данила І 
про велику втрату для Україн-
ського Народу. В Церкві Сл 
Покроїш о. настоятель Шадин-
ськна о 12 год. відправив iiann– 
хиду 1 також промовив до ЧИС-
ленио зібраних присутніх, ;sa:-– 
начиаши про ту шкоду, яку при-
несла смерть гстьманнча Доіш-
ла для Українського Народу. 

В неділю ж о 8 год. вечорі, 
на Академії Союзу Українок в 
пам'ять поляглих жівок-героіиь, 
пані Олена Лотоцька сповісти. 
ла прнявинх про смерть гч ть-
маанча Данила, кажучи, шо 

мерть спричинила велику втра-
ту для уі:р.чїнці!.. Приявиі вша-
иували пам'ять гетьмаиича 
вставаииям з місць і одпохви-
лшіипіо мовчанкою. 

д. л. 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 

В Канаді 

Щ Г у б е р н а т о р Н і о ЛІІЧ:ГІІ:І) — 
Єдаін Мекем підписав „козячі'Л 
закон", згідно з яким не вільно 
буде козам ходити по вулицях 
В місті, 'як це було ДОСІ, ПОЧН-
ноючи від еспонських часів. 

9 Демократичний кандидат 
на президента Адлей В. Сп-
венсон виїхав на тритижневий 
відпочинок до Барбадос в Bpu– 
тійськнх.Західиіх Індіях. 

П І Д Г О Т О В А О П Е Р Е Т И 
„ Ш А Р І К А " В ТОРОНТІ 

Услід за постановою оперета 
Яр. Вариича „Гуцулка Ксеия' 
восени 1055 року, яка була ве-
лнким успіхом УНО, бо йшла 10 
разів при набитій залі 1 Kopno– 
рація „Орбіт" зробила з нег 
фільм з тіпю ж назвою, від місп-
ціи іде з ініціятнвн того ж 
УНО підготова до другої та-
ко! ж поважно! театральної по-
станови, оперети „Шаріка". Це 
теж твір Я. Ворнича І теж мас; 
цікаву та романтичну тему, а 
сама побут УСС у 1914 р. на 
Закарпатті та їх освІДОМНиЛ 
вплив на цю сковану мадярсь-
кнм засиллям частину украін-
ських земель. 

Як довідуймося, підготова 
оперети „Шаріка", шо мас 4 дії. 
вивершується і вже визначено 
навіть дні для И прем'єри, саме 
суботу, 20 і. неділю 21 квітня. 
За реалізацію „Шаріки" на сце-
ні взявся цілий гурт наших кра-
щих театрал ьігах та вокальних 
сил, що відбули ряд нарад та 
поставили собі за справу чести 
вивести її якнайкраще. У зв'яз. 
і:у з Цим приїздив теж до Го-
роита мни. тижня творець 
„Шаріки", і:омпознтор Ярослав 
Варнич з дружиною. Знаємо 
вже теж ближчі подробиці про 
„Шаріку". Режисерує П Лавро 
Кемпе, що вивів на сцену „Гу-
цулку Ксеню", музична ІІ части-
на спочиває в руках досаідчв. 
вого фахівця, проф. Л. Typne– 
вяча. У головігіших ролях ,,Llla– 
ріки" побачимо Любу Левиць-
ку, Соні о Сахно - Клнмець 1 
Тарновецьку та з чоловіків Л. 
Кемпе. Гр. Ярошевнча, Ст. Ру-
щока, В. Довгашака, А. Сороку. 
І. Хабурського та іи. Танки для 
оперети складає Віра Кемпе-
МарКО, декорації і строї пнго-
товляються під наглядом наших 
мистціи. 

ІО. ВУЦМАНЮК ВІДКРИВ 
МАЛЯРСЬКУ ШКОЛУ 

Відомий мистець і вчитель 
малярства й рисунків в середніх 
1 фахових школах проф. Юлінн 
Буцнонюк відкрив 2 лютого ц. 

З НАШИХ ЕУДЕІВ 

П О Д Я К А ' 
Ласкава та всесильна воля Всевишнього дозволн-

ла нам перейти всі життьові труднощі та діждати 
щасливого дня 9-го лютого, 

.-.О.ІЧЧЧЯ ПОДРУЖНЬОГО життя. 
В цей золотий та незабутній день ми пережили 

- стЦьки сердечних данвітань та гратуляцій, що поч5'-
' васмось до милого Обов'язку зложити цією дорогою 

щиросердечну подяку: 
Всечеснішому порохові о. Волинському за від-

правлеиня Служби ВожоІ, благословення та глибоку, 
ноповиену християнською любов'ю, проповідь, ВСОЧЄС-
нішому о. Городецькому за молатау та щирі побажаи-
ня, за письмові привіти: голові С. У. А. п-ні О. Ло-
тоцькій. голові Укр. Золотого Хріч-та п-иі Різник, 18 
В І Д А Укр. Зол. Хр.. в Від. С. У. А., 20 Відд. ОДВУ, 
Вп. п. Теслям1 з Гартфор'ду, Левкам Номанякам а Фи-
ладелфії, п. Оиуферкаіг, Повхом, Вергунам,. Люсі Ка-

. рабікевИч, ц, ^Іімців,. м?р-ві, ВоюсокК р. Лабі," п. Овад. 
, п, Ншпн'ні'і.і:ін, Васькоіїу, п. Ву.ЧііИсьКвм, За сердечні 

слова привітання, шіголошені иа.прианяггГ'п-яі Софії 
Онуфрик, п. Шенчуі:оні, п.' 3 . СоЛевичу, зятеві Іванові 
Маркус, та дочці Сдані Зелез. . 

За приїзд з Качлдн рідні: Максимовим, Закидаль-
ській, Крайчикам, Веселому і h.1- Тисакові. Зі ЗДА: іі. 
Микитам 1 Салевичам. Сердечна подяка також п. ЮрІ-
сві Кузіву за гарно уряджене, в домашній атмосфері, 
прийняття в його илцетм льокалю, та всім, хто щи-
рим словом згадав нас в цей4 веляхяй день нашого 
життя — складаємо щиросердечну подяку, та молимо 
Всевишнього, щоб благословив Є( дожити золотого 
ювілею. 

Юрій 1 .Марія ВКСКЛІ 
Рачестср 22-го лютого 1057 р. 

р. школу - студію в Едмонтоні. 
Програма навчання буде така 
сама, як в інших фахових і 
мистецьких школах. Для аа-
аазпсованих студентів напчан-
ня буде відбуватися щосуботи 
від 10-ої год. до 1-ої попол., а 
для початківців від 2-ої год. до 
5-оі попол. 

Проф. Ю. Вуцмапюк добре пї-
домнй усьому громадянству 
Едмонтону, він часто виступав 
з доповідями нц мистецькі теми 
І недавно докінчив розмальову-
вати катедральну церкву св. По. 
сафата. Багато знавців, які ВІД-
я ідували . і пі дану церкву, нп-
словлювалн високі похвали 
мнетцеві. 

В Австрії 
УКРАЇНСЬКИЙ КОНЦЕРТ 

У ВІДІП 

13 січня и, р. відбувся у В1д-
ні великий концерт парох!яль-
ного хору під керівництвом 
проф. А. Гнатишнна Концерт 
був призначений виключно для 
австрійців. Пого відкрив вда-
лою і при тому короткою про-
мовою мгр. ІО. Костюк, сеньйор 
братства св. Варвари. Він п!д-
креслив, що хор втримується 
дуже мінімальними засобами і 
лише завдяки ідеалізмові та 
любові до пісні Його учасників. 
І організаторів він може ісиува. 
ті!.. Його завданням є не співп-
ти кабаретні 'мелодії, але жит-
тсві правдиві уіфаінські пісні. 
Цю промову, як також усю pe– 
шту програми концерту, запн-
сала віденська Радіостанція, 
щоб передати пізніше в своїх 
авдиціях. 

В першій частині концерту 
співав хор у прекрасному викі'-
напні духовні мелодії і КОЛЯД-
ки. Диригент уміло перетикав 
хорові пісні солістами (співали: 
Едіт Врішнік, Герда Вируись. 
КИЙ, Анна Заборська, Юліюс 
Ліднер та м. Карськнй), Верш-
ком мистецького успіху для ди-
рнгеита була його „Богородице 
Діво". Перша частина закіичи-
лось мелодрамою Б. Легшого — 
„Смеркається", що її рецитув:ів 
проф. Василь Колотило. Проф. 
Залозецькнй оцінив цю рецита. 
цію такими словами: „Це було 
велике пережиття для кожного. 
Це був повний і великий успіх." 

В другій частині виступила 
солістка — сопран Зоя Сакса-
ганська. Після двох пісень з 
опери „Запорожець за Дунаєм", 
вона виконала дует з В. Янко-
внм, здобуваючи собі гучні ow– 
лесхн в публіки, так, що навіть 
після додатків тяжко їй булз 
вирватись зі сцени. Концерт 6.w: 
великим успіхом українською 
хору, диригента та всієї нашої 
громади. 

„МЕНІ ТРИНАДЦЯТИЙ МИНАЛО...” 
Не можу того сказати, 

щоб мені подобались твор-
гі методи деяких дитягих 
авторів, які пишуть про мо-
лодого Шсвгепка, зокрема 
коли йому „тринадцятий 
минало", аСю й ще перед 
тим. ^. 

Занадто вже той Tapa– 
сик виходить (у їхніх тво-
рах) кволий, нещасний, за-
гоЛюканий. Всі його б'ють, 
сироту безталанного: ма-
гуха б'є, солдат, що стоїть' 
в неї на кватирах поре без 
милосердя, дяк-н'яниця по-
рс, дядько Паоло поре, в 
конюхині в папа Енґель-
гардта — б'ють, ненагс в 
сніп соломи. А той, бідо-
лащка, тільки й діло, що 
сидить у бур'яні та й плагс. 

Віографігні факти, -
скажете ... Факти — (рак'' 
тами, але ж у декого з то-
eapuutie пера Оагитьсп тсн-
денцію ці cifMiii факти 
,ргущувати", підливати до-
датковою порцією сліз. 

А втім, знаємо з біогра-
фіі, малий Тарасик не був 
такий нюнька і плаксій, як 
декому здавалося, б. ,JRc 
зносив ні приневолювання, 
иі тим більше насильства" 
— пише про нього проф. 77. 
Зайцсв. Знаємо - гитаемо, 
що малий Тарасик збунту-
вав був щз цілу школу 
проти дяка Богорського і 
„ ... без жалю обнаживши 
задняя свого наставника і 
добродія, всипав йому доб-
ру порцію безевоі каші, по-
мстившнеп досхогу". (З 
„Щоденника"). 

Вже тоді, в малолітньО' 
му стані, паш геній ctapae– 
ся заслужити собі на ім'я 
поета революціонера, хог, 
безумовно, в нинішніх га-
сах, в Америці, його дсспс-
ратський вгинок зарахува-

Ли б ДО ,ЛЖувСНІЛ ДСЛІНК' 
венсі". ' . 

Пригадую собі, що в 
днях мого дитинства, Ви-
давництво „Світ Дитини" 
у Львові випустило було 
п'єску для дітей на цю те-
му, під зог. „Тарас у дяка". 
В школі ім. Бориса Грін-
генка при Городецькій ву-
лиці ставили її майже що-
року, з нагоди ШєвгснкО' 
вих Роковин. Клопіт був 
лише в тому, що всі ХЛОП-
ці рвалися грати ролю 
Тараса, а ніхто не хотів бу-
ти тим специфікованим дя-
ко-вгитслем 

Гадаю, що не зашкоди-
ло б відсвіжити виставу ті-
сї п'єси і тут, показати на-
иійм дітям малого Тараса 
і з тогр, бойового боку, не 
лише плактіво-страждаль-
ного. Кожний, хто мас до 
діла з вихованням укра'ін-
ськох дітвори на цій віль-
ній,землі, знає дуже доб-
ре, як ці дітогки не люб-
лпть такого героя, якого 
аіг.но б'ють! 

Один з викладачів на 
Курсах Українознавства 
розповідав мені з, хвилюй 
ванним, як його малі слу-
хагі страшно персжива-
ють наші історигні невдагі, 
як гризуть собі п'ястлігки 
до болю, коли їм розказува-
ти. наприклад, про трагс-
дію Крут, ги Базару. І, зно-
ву ж, якими радісними еог-
нями, якою гордістю іс-
кряться їхні агі, коли ги-
таєте їм лекцію про козаць-
кі перемоги під Жовтими 
Водами, ги під Корсунем, 
про бій під Батогом! 

Я не кажу, що для їхньо-
го вдоволення треба наново 
писати Історію України, 
але, бодай, трохи світліше 
її толку вити . , . 

11: є р. 

І 
Увага! 

УКРАЇНЦІ 

АМЕРИКИ! 

Увага! 
УКРАЇНЦІ 

АМЕРИКИ! 

Від часу заснування УТС у В. Британії, завдячуючи зичливості, піддержці і cnie– 
праці українського громадянства у цілому світі, у нашій розбудові - ми відкрили ряд Від-
ділів та Представництв під керівництвом місцевих, довірених українських підприємців, 
які ка місці полагоджують усі справи УТС. 

Для вигоди усім українцям Америки, ми відкрили 2 Відділи УТС для стейтів: 
1. Ню Порк (місто 1 стгит), Ніо Джерзі , Пеисилвеиія, Кониектншт І Маосачуоетс 

під керівництвом українського підприємця я. В. Ппвзанюка. 

36 East 1st Street, New York 3, N. Y. 
Tel.: ORegon 4-3930. 

2. Дли стейЛа Огайо 1 Мшхнґеи під керівництвом українського підприємця 
а. В. Лагоишяка. 

1028 Kenilworth Avenue, Cleveland 13, Ohio 
Те!.: PRoepect 1-0696. 

У наших Відділах можна оглянути пробки всіх мотеріялів. одержати цінники та 
Інформації, замовити пачку та вплатнтн належність. 

УТС є одинокою самостійною, незалежною Українською Спілкою ДЛЯ У1СРА-
ЇНЦІВ УТС не конкурує з чужими фірмами у цінах, а замість цього доставляє дійсно 
найкращої якосте товарі по дуже справедливих цінах і висилає тільки ті речі, які с за-
мовлеяі щоб родини на Україні мали правдиву поміч, про шо свідчать уже численні лис-
тн наших відборців. Всі пачки УТС є повністю гарантовані - час доручення триває 
5-7 тижнів. Кожний висилаючий пачку одержить посвідку з підписом відборця. 

КУПУЙТЕ Л И Ш Е В СВОїП УКРАЇНСЬКІЙ ФІРМІ ! 
СТАВАЙТЕ В РЯДИ НАШИХ ВДОВОЛЕНИХ КЛІЄНТІВ ! 

HF ДАВАЙТЕ ЗМОГИ ЧУЖИМ ФІРМАМ ЗБАГАЧУВАТИСЯ ВАШИМИ ГРІШМИ ! 
МІЦНА У Т С — Ц Е КОРИСТЬ УСЬОМУ УКРАЇНСЬКОМУ ГРОМАДЯНСТВУ! 

Віримо, що. УТС знайде ПОВНІ' піддержку і серед українців Америки, та запевняє, 
мо про нашу скору, дбайливу та чесну обслугу. 

A. z. UKRAINIAN TRADING COMPANY 
1-їа HUNT STR., LONDON, W. 2., GR. BR1TA1N. 

Tel.:. PARK 1643. 

ЛІТЕРАТУРНО - МИСТЕЦЬКИЙ К Л Ю Б 

в mo ПОРКУ 

в суботу 6-го квітня 1957 р. 
в залі JUN10R H1GH SCHOOL, Ave "В" . 

Xl Літературно -Мистецький 

ЯРМАРОК 
В ПРОГРАМІ ЯРМАРКУ: 

фортепіяиове сольо, смичкова оркестре, сольоспів 
і три скечі на актуальні теми. 

Подробиці пізніше 

Ш—і 

Знана Ювелірна Крамниця 
серед української публіки. к JEWELERS 

216-218 East 
14th Street 

New York 3, 
New Уоеіс 

Tel. OR 35875 

Гриіуби 
s 14 кар. 

золота. 
Артнстнчпо 

виховані 
медвяний, 

власної 
фабрика nil, 
14 кар зол., 
S2.95, SS.9S 

58.65. 
Висилаємо також 

воптоіо. 
Т Е Л К В І Я О П І 

GENERAL ELECTWC, RCA в кольорах. 
П о к а з в неділю від год. 1 - і г.0 по полудні. 

Найбільший вибір Імпор-
тованих і:орсітк (імшл.-– 

иих H1-F1 
радіоапаратів, 

моделі на 1957 р. 
TELEFUNKEN, 
GRUND1G, 
BLAUPUNKT, 
AMBASSADOR, 

Короткі Вістки 
"'фл Вмішав. cjfA, в ЛодионІ. уне. 
важнив заповіт славного англій-

, . ського письменника Веркарла 
^'Шова; який свій масток запя-

сав для праці над.новою англін-. 
ського абеткою, Шов, який іки 
мер у листопаді 1950 року у в!-
цЬ94 років, хотів побільшення 
англійської абетки, що нарахо 
вус 24 букви, до 40 бука Однак 
він рахувався з можливістю за-
квестіонування важності! тс-о 
заповіту І згори заповів, що іія 
той випадок його малток мають 
поділити між Брнтійськнй Му-
зей, Національну Галерію в Ір-
ляндії та Королівську Академії) 
драматичного мистецтва. Поі-о 
масток обраховано на поверх 2 
мільйони долярів. 

О Лоренс Ф. Крамер аж тг-
пер дістав винагороду в сумі 
67,500 долярів, які йому наж-
жалнеа за те, що в 1935 рош 
дав урядові корисні інформації 
в зв'язку зі зловживанням при 
доставах для уряду. Справа 
йшла через Конгрес і Фсдерши-
mifi Суд Зажалень. Держанні 
скарбниця дістала 225,000 доля-
рів із гривни, до якої з а с у д ж с 
но було винних ка основі дон"-
сеиня Крамера. 

Ш Віцо - президент ІІІкспн 1 
його дріокина Патриція зробили 
несподіванку журналістам, піл 
товаршпать їм в їхній подорожі 
по вісьмох африканських кра-
Інах. Віце-президент летів з 
сфужнною і почотом в одному 
літаку, журналісти в другому, 
але літак журналістів попсуваи. 
ся і вони прибули^ до столикі 
Золотого Побережжя Аккри н 
чотири години після приїзду 
туди віце-президента. Коли сі -
НИ, врешті , ДОбИЛИСЬ ТУДИ. ВТОМ-
лені і сердиті, побачили на лг-
товищі Ніксона і його дружину 
з журналістичннмн опоягклмн 
па раменах та з записннкнми і 
олівцями в руках: Ніксон з дру-
жнною чекали на ж.чфналітп. 
щоб зробити з ними „іптервіо” 
про погану пригоду, яку вони 
мали в дорозі. 

Д р ОЛЕКСАНДЕР С М І Г Е Л Ь С Ь К И И 
О п'т о М е т р п с т 

В А Д А Н Н Я О Ч Е Й 
292 Myrtle Avc , Cor. 19th Avc, lrvinRton, N. J. - ESsex 50469 
49 Market St., Near Passalc St., Passaic, N. J. - PRcscott 9 0255 

яких ми c представннка-
мя. — тих надзвичайпих, 
сильних по конструкції і 
і найкращим звуком, а-
папатін. 

Представництво фірми OMEGA - найновіші моделі 
у великім ииборі. 

Оригінальні частини до виправи з писемною гарантією. 

Великий вибір фотографічних апаратів. Імпортовані nopra– 
тивиі МАШИНКИ ДО ПІК ДНИН від 549.95. 

Імпортовані пера Pelican S 7.95 і більше. 
Найбільший вибір ювелірних виробів 1-4 і 18 кар., золота, 

ручних виробів а бурштину 1 коралів та найліпших 
ПІВАППАРСЬКПХ ГОДИННИКІВ, вві ми Імпортуємо. 

НАЙНИЖЧІ ЦІНИ. - ДОСВІДЧЕНІ ФАХІВЦІ. 
tST ЖАДАЙТЕ КАТАЛОГІВ "^Д 

Крамовця відкрита кожного дня від год. 9—9 вечора 
в неділю, 1—4 по полудні. 

Г а р а н т і й н а н е ї т о в а р е . 

ОПЛАЧУЮЧИ ЧЛЕНСЬКУ ВКЛАДКУ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО СОЮЗУ, ВИ ПЕ ТІЛЬКИ КОРІІСТАСТК З 
ДКШКВОГО ЗАБЕЗНЕЧКІІ11Я ЖИТТЯ В НАЙБІЛЬШІЙ 
БРАТСЬКІЙ ОРГАНІЗАЦІЇ. ВИ ТЕЖ ДОПОМАГАСТЕ 
УНСОЮЗОВІ ІІШРІІТІІ ПРАВДУ ПРО УКРАЇНУ НОГО 
АНГЛОМОВНИМИ ВИДАННЯМИ, ТА СКРІПЛЮЄТЕ ІІО-
ЛІТНЧНЕ І КУЛЬТУРНЕ ЖИТТЯ УКРАЇНСЬКОЇ СШ.ІІ.-

НОТП У ВІЛЬНОМУ СВІТІ. 

Ч И Т А Й Т Е ПАП СТА РИГИ П 
УКРАЇНСЬКИЙ ЩОДЕПІП1И 

. . С В О Б О Д У " 

9,300,000,00 майна 
СКЛАДАЙТЕ СВОЇ ОЩАДНОСТІ 

в н а й б і л ь ні і її 

укрАїнсьйпї іц.лдничш кла 

The PARMA SAviNGS CO. 
(раніше: The Ukrainian Savings Co.) 

Рік основання 1915 

Кожне конто обезнечене на S 10,000.00 

З0^ платимо ВІДСОТКІВ 
Пршіїїмисмо ощадності з усіх етейтів ПОШТОЮ. 

Пишім, по Інформації 
Main Office Ukrainian Office 
5 8 3 9 R1DOE ROAD 2 1 9 0 PROFESSOR S T R E E T 
PARMA 29, OHIO CLEVELAND ІЗ , OHIO 

^ ПІДДЕРЖУЙМО СВОЇ ПІДПРИЄМСТВА 4 

4h p 

ВБУДИНВУ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ В НЮ НОРКУ 

142 - 2-ГАЕВЕНЮ 

і idee 

ДО ВИНАИМУ 
1) ПРИМІЩЕННЯ НА КРАМНИЦЮ - ФРОНТ 

ДО 2-ОЇ ЕВЕНЮ. 
2) КГМНАТИ НА ПОСТІЙНУ ДОМІВКУ ДЛЯ 

УКРАЇНСЬКИХ УСТАНОВ ЧИ ОРГАНІЗАЦІЙ 
БЛИЖЧІ ІНФОРМАНИ В АДМІНІСТРАЦП У. ІІ. ДОМУ УСТНО 

АБО ТЕЛЕФОНІЧНО - GR 3-5289 

хассаакіакиапекиаі^имк^^ asgaaacaU 



СІЮПОДЛ. ГУГІОТ Ч7,ттг","Ч " т , І Р Г 7 Ч. 40. 

П Р А Ц Я т т HELP WANTED MALE а 

ROCKWELL MANUFACTUR!NG CO. 
що продукує Nordstrom-valves, Delta Power Tools, Water, 

Gas and Parking Meters, 1 інші продукти 
о о ш у к у c 

INDUSTRIAL ENGINEERS 
and 

HYDRAULIC ENGINEERS 
до помочі при провадженні найбільшого з поміж малих 
бнзнесів в АМЕРИЦІ, де є башто шансів для амбітних 
мужчин. Деякі з праць можуть вимагати подорожування 

або перенесення до іншого стейту. 
Платня відповідно до здібностей. 

Зголошстія і листи або телеграфічні біографічні дані 
спрямовувати до: Personnel Manager 
ROCKWELL MANUFACTUR!NG CO. 

BOX 151 - BARBERTON, ОНІО 

ПЕГШОКЛЯСННП МКДШІ, 
ВАНТАЖНИХ ABT 

до відповідальної праці при ван-
тажиих антах з дочіпками, зай-
діть до: Mr. John Montana at 
Trans American Freight Lines, inc. 
215 County Avc. Secaucus, N. J. 

PROFESSIONALS 

DR. ANNA MESS1NG 
ЛІКАР З ВАРШАВИ 

Косметика, лікарське усунен-
кл всіх вад церн, зайвого во-
лосся, зморщок. "Ft rial Uo– 

11 lift" без операції. 
Пркймас після умови. 
Телеф.: PLaza 7-1282 

130 West 57 St., New York City 

REAL ESTATE 

ДОМИ НА ПРОДАЖ 
я-родин. з 2-MR крамницями, 
недалеко парку за S'".OOO; 

4-родяи. з 3-ма крамницями 
за 519.000: 

2-ролнн. з салом й Гара:ксм 
за S22.3O0: 

11-родин. біля Пелгембсй 
сябвею за (31,000 

. В кожному домі П ВІЛЬНО МЄШ-
кання та добрий' дохід. Вн-

гідні умови сплати. 
Дзвонити до 10-ої ранку 

та 7-9 увечері. 
AU 1-0194 

ш Р О З Ш У К И т 
ііпшукусмс п. ІІАСТКРНАКО-
B.v а Гали'ікни, сестру Володн-
мира Стеїьїка. Хто знав би про 
неї. або уона сама, прошу писа-
ти до: 

lrvna Powzaniuk 
154 Avenue "С" 

New York 9, N. Y. 
Гили Каськіп ношукус ЯРОСЛА-
ВЛ RO.llOXA зі села Біше. пов 
Бережани' (Галичина). Май 
листа від його родини. Прошу 
писати на адресу: 

lwan KOST1W 
6 Ніхоп St. 

Rochester 5, N. Y. 

a , Р І З Н Е m 

БЕЗПЛАТНІ КАТАЛОГИ 
чннжок. музичних інструментів, 
іллтіпок та стінних календарів, 
аиснласмо на бажання. 

UKRAINIAN BOOK STORE 
І03І8 - 101 St., Edmonton, Alta 

ЗДА мають доволі урану 
на найближче десятиріччя 

Вашингтон. Генераль- сон, який сказав, що існус 
балянс між запотребуванн:ім 
на уран і його продукціск-. 
Директор цивільного відділу 
гіри Комісії Атомової,, Еїнергії 
Г. Л. Прайс повідомив, що 
що Комісія с п і в п р аці- ' 
з стейтовимн радами над тим. 
щоб внпрацювати правилі, 
'ник для забезпечення здоро-
в'я людей в сусідстві атом, і 
аих інсталяцій і атомовнх 
пробних ста цій. 

ний керівник Комісії Атомо 
чоі Енергії К. Е. Філкс зіз-
іавап на Спільній Конґресо-
:ій Комісії Атомової Енергії 
І заявив, що ЗДА мають до-
сить урану на найближче 
іесятьріччя, щоб здінснюва-
-н військову й цивільну про-
граму в ділянці актової 
іродукції. Це саме твердив 
і директор відділу сирівців 
чри КАЕ Джсссі С. Джан-

Англія призначила два і пів більйона 
на добування атомової енергії 

Canada 

Business Opportunity 

LAKE GEORGE, N. Y. Hafl– 
краще озеро Амсрнкн. і відо-
ме літинсько — нагода до-
сконалнх бнзнесів. дім і зл-
безпечения. Якщо Ви масте 
від 510,000- S35.000 капіталу 
можете купити власний дім, 
бизнес 1 будучність. Ланчо-
нета, дім, вел. площа 518.000. 
Ресторан, дім, блнз. пляжі 
5 25,000. Гал. станція, 4 кабі-
нн. апарт. 532,000.Бар-гріл. 7 
ваб., апарт. StO.000. Модср. 
мотель І'-кляс. полож. 54 8.000. 
Впмаг. на всім половину го-
Ttww. Пишіть: 

в. м; BURKICH. 
Box 60S Lake George. N. Y. 

48 
А Р К А 

E. 7 пул. в Ніо Порву 
(тсл. GR 3-3550) 

ТУРЕЦЬКІ ХУСТКИ 
Гуртом та детайлічао 

00ООО0ОО0ООО0ООО0 0ОООООООООООО 

Нововідкрита українська 
ЮВЕЛІРНА КРАМНИЦІ 

.EiCi'OliNilO,M Y 
1EWELRY COMPANY, Ьк. 
135 Е 14th St.. New York Cih 

Tel. GRamercy 5-7430 
І м п о р т о в а н і 

німецькі антени S9.95. 
юооооооооооооооооооооооооооооо 

FOR SALE 

a M I S C E L L A N E O U S ^ ^ m ^ 

10HN LAKUSTA (Furrier). Haft– 
j краще, що Ви можете дати І 

для неї, цс чудове футро віл 
Jf'lin Lakusta. Закн Ви купите j 
деінде, зайдіть до нас. порівнлй-
-jc ціни і якість наших футер. 
120 St. Mark's PL. New York City 
^ ^ ^ S P 7-8374 ^ ^ ^ 
За гарним чищенням 1 обереж 
ним усуванням плач — за най 
кращою обслугою. Питайте 6а,-
гатьох приятелів, толі завліті 
до нас і будете вдоволені. 

В A L CLEANERS 
М8 First Avc. New York Citv 

AL 4-6626 

З нагоди зміни помешкання 
ДЕШЕВО ПРОДАМ 

мало уживані: 
її Refrigerator "Phtlco"; 2) Ke– 
росіїїюпу нічку до огрівання 
"Florence"; 3J Газову нічку до 

огрівання. 
Ближчі інформації телефонічно. 

після б-оі год вечером. 
Телефон: АХ 7-5644. 

- ^ - - - ' 
ДО ВИПАЛМУ 

VILLAGE TUTOR SERVICE 
Спеціяльна праця в, приготу-
ваннах до одержання громадян-
ства — паперів 1 інш. Найлег-
т і методи. Вступні вимоги до 
Mich School 1 College. Гарантія 
успіху. 

WA 5-3569 

НОВІ І ДЕЩО УЖИВАНІ 
чоловічі убрання, плащі, обув'я 
ft інші речі для себе і для ви-
еллкя загряницю по дуже у-
мір. ціпах. Поправки безплатно. 

LUTA CLOTH1NG 
51)9 West 187th St.. fofl St. Nicli– 

nlns Avc.). NYC. 1RT l'.'l St. 

JOZEF STAN1SZ 
Контрактор ч 

Спеціяліст столярсько-будіпель-
них робіт, поручас свою фірму. 
запевняючи всім фахову ft оо-

Л^лідну працю. 
Тисячі вдоволених кліентіп. 
Низькі ціни. Інформації без 

жадних зобов'язань. 
Адреса: 66-11 - 79 Str. 

Middle village, N. Y. 
Tel.: DA 6-0629 

ДЕНТИСТІІЧННП ОФІС 
ДО ВННАПМУ 

10-тіі вул., ріг Авеню "В" 
Ключ у сеперінтендента 

Apt. В. 

MISCELLANEOUS 

Можна тепер дістати в ЗДА 
"UKRAINIAN SALVE MAZ." 

Купуйте в тндприслстваа-
Що оголошуються 

0 ',.С в Ободі" 

НА АРТРЕТИЗМ, ПОСТРІЛ 
І РЕВМАТИЗМ. 

МАСТЬ UKRAINIAN SALVE no– 
магас mi облекшення болів і по-
ганого почуття, що його викли-
кус постріл, артретизм 1 ревма-
гнім. Приносить пільгу в болях 
мускулів, які с наслідком вад-
мірної праці 1 перевтоми. Цю 
масть поручається особливо на 
болі мускулів на спині в лопат-
ках, на раменах 1 суглубах. За-
мовте відразу один слоїк. 

2 oz 51.25 
поштова оплата . .16 

Пишіть до: 
DUFFERJN DRUG STORE 

239 Duffcrin Avenue 
Department 2. 

Winnipeg, Man.. Canada 

Читайте укратяеькі гинжка 
ft пуми, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіта 
- ОЄ СЯХДІ 

Evergreen 3-4450 

MAPLE Q l 
COAL 4 COKE Co.! 

ANTHRAC1TE - FUEL OlL - B1TUM1NOUS 
OlL BURNERS - SALES and SERviCE 

72-74 Box Street 
Brooklyn 22, N. Y. 

Deliveries to 
MANHATTAN - BRONX - QUEENS 

Власник T. КУДЛАК 
тттлщфЩфЧ—--ОФ9--( 

Лондон. - Англійський 
уряд призначив докладно 
S2.573.200.000 на розбудову 
можливостей добування ато-
ювої енергії для мирних ці-
іей до 1965 року. Ця нова 
ірограма втіюс така велика, 
ік була первісна. ЇЇ прсдста-
шв докладно в палаті лордів 
чіністер електричної енергії, 
:орд Міллс. За там пллном, 
Х,нгліл повинна діставати в 
1965 році 5,000 до 6,000 ме-
"аватів електрнчности з ато-
човнх електрівень (один ме 
"ават рівняється 1,000.000 ва-
пв). Таких ,стацій мають по-
їудувати 19 в самій Англії, 
щну в північній Ірляндії. Ко-
ін ті стації будіть готові 
і почнуть працювати повною 
'илою, вони заощадять впро-
ювж року 18 мільйонів тонн 
вутіллл. Прнймасться за за-
'аду, що „атомові електрівні" 
іають постати в районах да-
іеких від вугільних басей-
нів Англії і Шотляндії. Од-
нак головною причиною, чо-
му Англія зважується на цю 

- як сказав сам лорд Міллс 
— „революцію енергії", це 
Зажаяня звільнитися від за-
лежности від середньо-схід-
ньої нафти та заощадити за-
паси вугілля, якого замало, 

ВСЯЧИНА 
СТРУСІ НА УКРАЇНІ 

Велетенські птахи, двопальцс-
ві струсі, живуть тепер а Лфрн-
ці та в західній частині Азії в 
Лрабії, Сирії і МезопотаміІ. Б 
давнині вони заселяли куди 
більшу територію. їх останки 
знаходять в Монголії. Китаї, Ін-
дії, на острові Самос. а також іу 
Україні. Деяким з цих останків 
вже мало не по в мільйонів літ. 
100 років тому на Україні білг. 
села Малинівки вперше знай-
шлн струсеве яйце. Воно знач, 
но перевнщз'вало розміром яйцл 
теперішніх струсів в Африці. 
Пізніше біля села Гребінки 
знайдено в землі частину сксле-
та того птаха. В одеських катп-
комбах нерідко знаходять решт. 
ки костей струся 1 шкарлупу 
його ясць. 

РОСЛІША - БАРОМ ЕТЕР 

В декого в кімнаті живе гість 
із вологих тропічних околиць 
Бразилії — ліяиа монстера - -
деліціоза. У неї велике, начебто 
недбало вирізане листя. швор-
камн звисають повітряні корс-
ні. Ми звичайно називасмо дю 
ліяну філодендроном, але час 
тішо П звуть „плаксою", бо m-– 
ред дощем вона плаче. За добу 
до початку дощу на кінчиках 
листя з'являються краплі. Іноді 
їх так багато, що на підлозі чи 
на вікні, де стоїть ліяна, з лнс-
тя набігають калюжі води 
Справа в тому, що біля закін-
чення жилок на листах цісї poc– 
линн с водяні устячка, через 
які перед дощем виділяється 
вода. 

,ОІГСЛИАЛИСЯ ДВІ КОН-
КУРЕііцтш спілки 

В АФП - КІО 
Шнкаго. — Це по раз пер-

шнй від 1955 року, коли на-
стпло об'єднання Американ-
ської Федерації Праці. -т-
Конгресу Індустрійннх Opra– 
нізацій, об'єдналися дві ро 
бітннчі спілки, які досі бу-
ли окремими організаціями в 
рамках АФП-КІО. Ці дві 
спілки — це Міжнародне 
Братство Паперових Робіт-
ників (АФП) і Об'єднані 
Паперові Робітники (КІО), 
які тепер т в о р я т ь одну 
с п і л к у, що називається 
Об'єднані Паперові Робітнн-
ки і Працівники. Ця нова 
спілка мас своїх членів в 
ЗДА і Канаді і вона об'єднує 
130,000 робітників. Окремий 
асистент голови АФП-КІО 
Джорджа Міні Т. Дж. Мек-
Ґейвін назвав це об'єднання 
„дуже важливим кроком" на 
шляху до повного об'єднання 

'цоб відповісти всім norpc– 
бам англійського промне.;'. 
Американські часописи звер-
тають увагу, що ця англін-
ська програма добування 
атомової енергії куди більш.і 
за американську, бо Амерн-
ка мас подостатком вугілля 
і власної нафти, як прнрод-
ннх і дешевих джерел енер- ” робітничого руху в Північній 
гій Америці. 

Повідомляємо в глибокому смутку, що дня' 4-го 
березня упокоївся в Позі, несподіваною' смертю 

Наш Найдорожчий Батько і Дідуньо 

бл. п. МИКИТА МАГУН 
народження 1882 p. п Слупалі. Західня України. 

Похорони відбудуться з похоронного заведення П.. Яреми 
129, Іст, 7-м.і вул. в Ню Порку, 

о СУБОТУ 0-го БЕРЕЗНЯ о 1-ІЙ год. по”полудні. 
Панахида відбудеться н п'ятницю 8-го березня 

о год. 6:30 вечора. 
ГОРЕМ ПРИБИТІ: 

Володимир — син 
.Марія — дочка 
Лідія — невістка 
Лпрнсса 1 Мирослав —- внуки 
Семен Войцюк — зять 

.MISCL:LLANKUUS 

M L І Д ЮВЕЛІРНА^ 
236E.14sT.Nf)flYc9?WY' 
НАНННЖЧІ ЦІНИ 
Чищення годинника 
з гарантією на 1 рік 

: S2oo 

БЕРЕЗЕНЬ - МІСЯЦЬ КНИЖКИ 
' f і 'і і ' ; 

Н А Д З В Н Ч А П Н А ОФЕРТА 
НЕБУВАЛА Н А Г О Д А 

Понад 500 різних назв книжок 
випродуємо за половину ціни! 
По інформації і каталоги писати на адресу: 

UkraihslS Knyharnla 
1915r^exford Str. 

Detroit 34, Mich., U. S. A. 
, 

^000-4 

B!i j ЗМІНА АДРЕСИ 
Ще раз пригадуємо яашии 

!; аеродплатникам, що зміпя-
! иіть місце оіи.го ииГ.уту, щоб :: 

; 1 одночасно а повідомленням 
;; про зміну адреса обов'язко-
! J по арасаяалв п о ш т о вами 
' І маркама 10^ за виготовлення ' 
; J нової адресової кліші, а ЧЯА- !; 
; і УНСоюзу ще й число свого 

Відділу. 
Адміністрації „Свобода 

1 ,--О0ГГш-ГшшГш0ГГ,ГГ-Г0Єж'ооошО0.ооУ 

Розкішний, васоаомястець-
кнй, цінавй І одаочасао 
найдешевший дарунок на 
св. Махолая, Різдво І Но-
вжй Рік дорослим' дітям — 

— це чудові 
ЛЕГЕНДИ ПРО ХРИСТА 

ГАРФА ЛЕЇ ЛІ 
Коястяитяна 

М А Л И Ц Ь К О І 
(Віра ЛебедовоІ) 

з численннмя Ілюстраціями 
Юрія Нальчицького, 

великого альбомного форм. 
(9x11 Івчів), на дорогому 

папері. 
Це видання повинно на!-

ТИСЯ ОСОблаВО ПІД РІЗДВЯНО-
ю Ялинкою в кожній укра-
Іиській християнській хаті! 

Без огляду на великі ко-
штн видання, ціна прниір-
чика тільки S1.50. В окремо-
му перем леті 52.10. Замов-
леиня з належитістю шліть 
завчасу ва адресу: 

"S v О В О D А" 
81-83 Grand Street, 
Jersey Citv 3, N. J. 

Л І К И 
НАПВІДПОВІДЩШІ ДАРУНКИ 

(Rlmlfon, Рсмісі!in, Streptomycin, Glucose, Cycloserine, 
vitamins - lrgapyrin, Atothanyl 

Хірургічний виряд, еластичні пончохи, бандажі — 
пояси і все потрібне для домашньої аптечки. 

Висиласться до всіх країн Европи. , 

Мито оплачується тут. Гарантія достави. 
в СпеціялІсти європейських рецепт ” 

Пишіть або телефонуйте: 

В. FELDMAN PHARMACY 
i l l АУЕ. A. A 7th STREET, NEW YORK C1TY 

Tel.'OR 7-5980 

УВАГА! НЮАРК І ОНОЛИЦЯ! УВАГА! 
^ У МІСТІ НЮАРКУ ВІДКРИТА НОВА -4 

КРАМНИЦЯ ДЛЯ ВИСИЛКИ 
П А К У Н К І В 

ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ. 
Ш Висилаємо поживу, нову і потсну одежу, сукон-

ні, шкіряні і текстильні вироби, медикаменти і т. 
п. Вишліть своїм рідним і знайомим! 

в Пакунки будуть доставлені до місця призначень 
ня протягом шости тижнів' Посилки вислані по-
вітряною поштою будуть доручуватнея протягом 
7-10 днів. 

ш Висилаючий одержить особисту посвідку від 
відборця пакунка. Висилки пакунків і доручеи-
ня гарантується, 

в Всі посилки повнотою оплачується тут включно 
а митом. Той, що одержить пакунок не буде ні-
чого доплачувати. 

КАНЦЕЛЯРІЯ ВІДКРИТА КОЖНОГО ДНЯ ВІД 9-ої ГОД. 
РАНКУ ДО 8-ої ГОД. ВЕЧОРОМ 

В СУБОТУ ВІД 9-ої РАНО ДО 4-ої ГОДИНИ ПОПОЛУДНІ. 
PACKAGE EXPRESS CO. 

314 MARKET STREET NEWARK, N. J. 
Тел.: (Newark) Mitchell 2-2452 

Зверніть увагу ва вову адресу! 
(Біля Пенснлвенія станції в місті Нюарку). 

кредитується 
або виплачується 
два рази річно. 

S ^ Р І О ^ vro cvS^ X9tf 

Ф Ощадності забезпечується до S 10,000 
Ф Гроші одержані 10-го січня 

процентуються від 1-го січня 
Ф Нові копта від 51.00 вгору. 

1RVINGS avings 
AND LOAN ASSOClAT lON 

126 MARKET STREET, near Main, PATERS0N, N. J. 
Щоденно від 9-3; і ТАКОЖ В П'ЯТНИЦЮ ВЕЧОРА ЛІН 6-8 год. 

AT YOUR SERviCE: Savings Accounts . Christmas Club' . vacation Club 
Mortgage Loans . Home improvement Loans a Travelers' Cheques m Money 
Orders 9 Collection of Gas, Electric and Telephone Bills . Safe Deposit Boxes 

УКРАЇНСЬКИЙ 1ІАРОДШІП СОЮЗ І „СВОБОДА" - ЦЕ 
ГВЕРДШП УКРАЇНЦІВ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ, ЯКІ МАЮТЬ 
ЗА СОБОЮ GO-ЛІТНЮ ІСТОРІЮ ПРОВІДШІЦТВА В ІІО-
ІІТІІЧШІХ, КУЛЬТУРНИХ ТА (ОІШІ.ІІ.НИХ ЗМАГА1І-

НЯХ Н.АШОІ ІМНТАЦН В АМЕРІШІ. 

ШКІРА — вже опакована! — Купіть і шліть 
Вашим Рідним в Европі. 

Купуйте прямо по гуртовій ціні. Одержите найкращу шкіру 
на верхи і золі, яка с в нашій країні, по гуртовій ціні. — 
Замовляйте спеціяльн! ПАКУНКИ з ШКІРОЮ (великий 
розмір) в яких с матеріяли на норми, золі, футрівка І шкіра 
до викінчування.,- Чорний.колір. 
ШКІРА НА ВИСОКІ ЧОБОТИ - ^ Ціна шкіри, яку внси-
ласмо до Вас: 1 пара S13.00: 2 пери S25.00: 3 парк 535.00: 
4 парн.543.00 - Ціна шкіри з ВИСИЛКОЮ ДО Европи вкл. 
пошт, оплату, мито і пересилку: 1 пара 532.00; 2 пари S50.00; 
З пари 567.00; 4 пари 582.00. 
Ми можемо висилати спеціяльн! пакунки з шкірою прямо 
до Европи, через агента з дозволом в нашому місті. Ціни 
включають всі митні оплати, всі кошти пересилки і контро-
лі та забезпечення гарантії достави. 

Замовляйте сьогодні або зайдіть оглянути. 
9 Відкрито цілий донь а суботу о 
CONNECTICUT LEATHER СО. 

75 Windsor St., Hartford, Соші. - Телефон: Jackson 2-2231 

н м и и м ї й ї ж т ж 
ПАКУНКИ 
ДО BOX 

КРАШ 
ЕВРОПИ 

ОБУВ'Я 
ОДЯГ 

МАТЕРІЯЛИ 
9 ХАРЧІ 

п паш 
t^T... ТОВАРИ 

ЯКЩО ВИСИЛАСТЬСЯ З ЛОНДОНУ 
ПОСИЛКА БУДЕ ДОСТАВЛЕНА СКОРІШЕ І ПЕВНО. 
ГАРАНТУЄМО ДОСТАВУ АБО ЗВОРОТ ГРОШЕЙ. 

Митні оплати платимо в Лондоні. Ваші приятелі чи Рідня 
в Европі не будуть обтяжеиі жадними доплатами. Мито 1 

кошти пересилки включені и ціну нашого експорту. 
Пишіть по-українськи по наш повний каталог. 

Lampert ft Polimex Co, 
45 CROMWELL ROAD, LONDON S.W. 7, ENGLAND 

MISCELLANEOUS 

C. B. virginia, Director 
Гідно похоронне заведення. 
VIRGINIA FUNERAL HOME 

188 Canal Street 
Staten island, N. Y. 

Gl 7-5590 

HALLETT A HALLETT 
inc. 

НОХОРОІШБ ЗАВЕДЕННЯ 
Since 1854 

The HALLETT HOMESTEAD 
Northern Blvd. A 147th St. 

Flushing, L. L, N. У. 
Fl. 9-0062 

Також каплиці в цілій 
околиці 

X 

-0O0O-P40O000OO004000O00000004 

ІВАН НОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY t 
AIR CONDITIONED 

ЗАННМАСТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В С:ТКПТІ 

N E W J E R S E Y 
Ціни приступні ДЛЯ всіх. 

Обслуга чесна 1 найкраща. 
У випадку смутку в родині 

І в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY C1TY 2, N. J. 
Tel. HEndcrson 4-5131 

^0000000000000000000000000004 

1 

Lytwyn ftp Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ІЦяра 1 Чепяа 
Our Services Arc Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESsex 5-5555 
roOOOOOOOOOOOO0OOO00O0OOO4oo^0M 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ЛОГРЕБНИК 

Обслуга чесна 1 найкраща 
цгав ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
licensed Undertaker 

A Emba!mer 
REASONABLE PR1CES 

Л37 EAST 51h STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7Є61 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБШЇК 

Заиихавтгси похоронами 
a BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпсра-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
12ft EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. ORchard 4-2568 


